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Ata n”. 14/2025

Sessão Ordinária do dia quatorze de Abril de 2025.

Aos quatorze (14) dias do mês de Abril de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Flenrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de

Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Le

andro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador

Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou

o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente convi

dou a vice-Prefeita para que fizeste parte da Mesa Diretora a senhora Ivanir Maria Gnoato Vi

ana. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câ

mara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes

dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e

submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura

da Ata Sessão Ordinária do dia sete (07) dias do mês de Abril de 2025. Resultando APRO

VADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dia sete (07) dias do mês de Abril de 2025. O Pre

sidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia sete (07) dias do mês de Abril de

2025. Resultando APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzel

la, para que fizesse a leitura das Correspondências, Indicações, Ofícios e Projetos em Pauta,

como segue: Indicação n” 307 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Indicação

para Aquisição de lotes destinados à implementação de moradias para famílias de baixa renda,

com fundamento na Lei Municipal n° 419/1997. Indicação n". 308 de 2025 de autoria do ve

reador Eraldo. Assunto: indicar a aquisição de um aparelho de audiometria e impedanciome-

tria, a ser destinado à rede pública de saúde do município de Primavera do Leste. Indicação

n°. 310 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Promova a elevação de níveljlas.
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auxiliares educacionais do Município de Primavera do Leste. Indicação n”. 311 de 2025 de

autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Disponibilize um terreno público para a construção

de uma nova sede da Delegacia da Mulher em Primavera do Leste. Indicação n”. 312 de 2025

de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Viabilize, por meio de convênio com o Governo

do Estado de Mato Grosso, a disponibilização de um médico psiquiatra ou um profissional le-

gista psiquiatra para atendimento na unidade da POLITEC de Primavera do Leste, com foco

no atendimento a mulheres vítimas de violência. Indicação n". 313 de 2025 de autoria da ve

readora Gislaine. Assunto: Viabilize, por meio de convênio com o Governo do Estado de Ma

to Grosso, a disponibilização de uma psicóloga, uma assistente social e, ao menos, duas esta

giárias para atuação na Delegacia da Mulher de Primavera do Leste. Indicação n°. 298 de

2025 de autoria do vereador Rogério. Assunto: Solicito a construção de uma Unidade Básica

de Saúde Rural na Vila União. Indicação n°. 309 de 2025 de autoria do vereador Rogério.

Assunto: Solicito a revitalização da quadra de esporte localizada ao lado da pista de Skate

próxima a praça de eventos. Indicação n”. 319 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assun

to: Sugere criação de uma rotatória, com urgência, no cruzamento da rua Eldevir V. Viecilli

com a rua Alfredo Lorenzon, no bairro Tuiuiú. Indicação n“. 320 de 2025 de autoria do vere

ador Joélio. Assunto: Sugere a colocação de câmeras de monitoramentos nos saguões e de

mais dependências do ESF's da cidade, exceto salas de consultórios médicos devido ao sigilo

médico. Indicação n°. 301 de 2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Indico ao Execu

tivo Municipal que sejam adotadas as providencias necessárias para a pavimentação asfáltica

na vila união, atendendo as necessidades da população local. Indicação n". 302 de 2025 de

autoria da vereadora Karla. Assunto: Indico ao Executivo Municipal que sejam adotadas as

providência necessárias para a construção de uma pista de caminhada ao redor do campo na

Vila União, bem como a instalação de aparelhos de ginástica, proporcionando um espaço ade

quado para a prática de atividades físicas e lazer da comunidade. Indicação n". 317 de 2025

de autoria do vereador Marcondes. Assunto: Urgente necessidade de envidar esforços no sen

tido de realizar obras de reparos, substituição ou colocação de Tampas de Bocas de Bueiros,

Bocas de Lobo, Poços de Visitas, de todo o sistema urbano da Rede de Serviços Subterrâneos,

como captação de águas pluviais, coleta de esgotos, fornecimento de água, distribuição do sis-'^
tema de telefonia e energia elétrica, no quadrilátero central da cidade, no perímetro compreen- X

dido entra a Rodovia Federal BR-070 e a Avenida Mato Grosso, no Bairro PrimaveraJLe_da
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Rodovia Estadual MT-130 até a Avenida Paulo Aranda. Indicação n". 318 de 2025 de autoria

do vereador Marcondes. Assunto: ser extremamente importante a realização de estudos com o

objetivo de desenvolver e implantar Coberturas Padronizadas nos Pontos de Parada de Ônibus

na zona urbana. Indicação n". 314 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Com o

objetivo de valorizar e estimular o esporte local faço a indicação de construção de um MINI

ESTÁDIO anexo ao Ginásio Pianão. Indicação n”. 315 de 2025 de autoria da vereadora Ma

ria. Assunto: Visando revitalização e melhorar o tráfego urbano região central da cidade indi

co a construção de área de estacionamento na RUA RIO DE JANEIRO - da av. São João sen

tido trevo BR070 - eliminando a vala quer perdeu sua funcionalidade. Indicação n”. 306 de

2025 de autoria da vereadora Mariana. Assunto: Revitalização e Manutenção do Bebedouro

no Bailinho da Pista. Indicação n”. 335 de 2025 de autoria do vereador Rafael. Assunto:

“Solicito a aquisição de mais um veículo para o Programa Melhor Em Casa.” Indicação n”.

336 de 2025 de autoria do vereador Rafael. Assunto: “Solicito que inclua no calendário anual

de atividades da Secult, as datas comemorativas e feriados, apresentações teatrais com temas

religiosos.” Indicação n”. 337 de 2025 de autoria do vereador Rafael. Assunto: “Solicito a

colocação de uma televisão na recepção da Unidade de Pronto Atendimento (UPA), para a di

vulgação de informações sobre a saúde.” Indicação n”. 305 de 2025 de autoria do vereador

Lucas Telles. Assunto: Recomendamos a celebração de convênio com o Lar dos Idosos do

município de Barra do Garças - MT. Indicação n“. 316 de 2025 de autoria do vereador Lucas

Telles. Assunto: Recomendamos a criação de aplicativo que permita consulta da rotina esco

lar dos alunos da rede municipal de ensino, tais como: notas, faltas, reuniões, prazos de ativi

dades, avaliações e outros. Indicação n". 322 de 2025 de autoria do vereador Lucas Telles.

Assunto: Recomendamos a implementação de lazer e cinema itinerante com a finalidade de

proporcionar entretenimento, recreação e cultura nos bairros. Indicação n" 323 de 2025 de

autoria do vereador Lucas Telles. Assunto: Recomendamos a adequação do horário de funci

onamento da farmácia municipal, visando amplo atendimento da população, especialmente

aos que trabalham em horário comercial. Indicação n° 324 de 2025 de autoria do vereador

Lucas Telles. Assunto: Recomendamos a promoção de cursos e palestras gratuitas de en\^
preendedorismo aos feirantes e ambulantes do nosso município. Indicação n“ 328 de 2025 de

autoria do vereador Sérgio. Assunto: “SOLICITO A CONSTRUÇÃO DE ECO PONTO NO

BAIRRO PONCHO VERDE III.” Indicação n". 329 de 2025 de autoria do vereador Sàgio.
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SOLICITO A REFORMA NO CÓDIGO DE OBRAS DO MUNICÍPIO”. Indica-Assunto:

ção n” 331 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito que seja inclusa mais

uma refeição diária aos alunos nas Escolas Municipais”. Indicação n”. 332 de 2025 de autoria

do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito a implantação de Torre/Antena de comunicação tele

fônica de aparelhos móveis no Assentamento Novo Progresso”. Indicação n°. 333 de 2025 de

autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito a Construção de um ESF no Loteamento Santa

Felicidade”. Indicação n“ 325 de 2025 de autoria do vereador Uberdan. Assunto: Solicito a

instalação de Placas de sinalização de trânsito e placas de identificação de logradouros (ruas)

para os Bairros Buritis I, II, III, IV e V. Indicação n” 326 de 2025 de autoria do vereador

Uberdan. Assunto: Solicito a revitalização da Pista de Atletismo do Ginásio Pianão. Projeto

de Resolução n". 002 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine e coautores Marco, Marcon

des, Maria, Mariana, Uberdan. Assunto: Regulamenta o Anexo I da Resolução 60 de 2023,

que institui e regulamenta o uso de uniformes nas dependências da Câmara Municipal de Pri

mavera do Leste-MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1679 de 2025

de autoria do vereador Lucas Telles. Assunto: Altera a Lei Municipal n° 1.799 de 05 de junho

de 2019. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.660 de 2025 de autoria da vereadora Maria e Coau-

tor Uberdan. Assunto: Dispõe sobre a definição de maus-tratos contra animais no âmbito do

Município de Primavera do Leste - MT e dá outras providências. Terminada as leituras o Pre

sidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria

Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Lucas

Telles dos Passos. (48:11) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas verea

dores, as autoridades presentes e o público em geral. Quero cumprimentar a todos os presen

tes ali em nome do Isaac da procuradoria do município, cumprimentar os nossos alunos de Di

reito que estão aí o pessoal da imprensa. E quero iniciar pedindo a todos um minuto de silên

cio pela dona Maria do Socorro qual eu elaborei com ela na Escola Militar, infelizmente na

última quinta-feira ela veio a óbito. Obrigado a todos pelo sinal de respeito bom no sábado úl

timo sábado agora eu tive lá no Bairro São José ao qual eu venho tendo bastante reclamações

em relação à aquele asfalto que foi feito lá no final do ano, já fiz a comunicação à secretaria

de governo a secretaria de governo fez o procedimento e agora está aguardando um parecer'^
tem alguns reparos que foram feitos pela empresa, no entanto isso está muito moroso vereador

Rafael Abreu a gente não pode por um erro da administração e um erro na contratação,íia-«iTr=~^
Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 — -www.camarapva.com.br



limani Mimiiipal iIp PriiMiera ilo Mf ■ MT
HiihriraILS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

presa fazer com que o contribuinte pague por isso. E vale ressaltar que aquela comunidade do

São José na época que foi feito aquele asfalto eles pagaram, pagou cada morador, pagou ali

R$: 1000, R$: 2.000 foi pago não foi vereador Crocodilo, então teve essa situação e a gente

precisa enquanto Legislativo está pressionando para que o Executivo tome uma posição junto

a isso ah vai demorar qual que é o prazo é seis meses a gente não pode esperar fazer com que

a nossa comunidade lá do bairro fiquei aguardando o tempo todo. Então eu peço ao nosso po

der Executivo ao nosso Secretário de Infraestrutura que proceda com os reparos ali que não é

muita coisa pelo menos para ficar habitável e evitar qualquer tipo de acidente naquela área. Já

então vamos encaminhar aí um ofício para secretaria, eu tenho plena convicção que seremos

atendidos. Não podemos mais esperar um retomo da empresa que prestou aquele serviço. Nós

estamos aí em mudança de secretaria né o Dr°. Paulo Porcíncula tá saindo da nossa secretaria

de saúde agora tá com problema de saúde e estaremos com a nova secretária na frente à pasta.

E eu quero pedir aqui a todos os nossos vereadores que a gente entre junto nessa substituição,

agradecer ao nosso então que está se despedindo secretário Dr°. Paulo agradecer o serviço

prestado e desejar que Deus abençoe essa nova caminhada da nova secretária que estará aí à

frente dessa pasta que é tão importante. A parte do Vereador Marco Aurélio. Eu tive já pro-

atividade de mandar uma mensagem para a secretária Laura Leandra deixando a casa à dispo

sição porque até comentei com a Iva Viana nesse exato momento foi por unanimidade que nós

gostamos do nome da Laura. Então Laura seja bem-vinda. Espero que você a compartilhe co

nosco o trabalho que você irá desenvolver porque você tem uma Câmara aqui os quinzes que

estão ansiosos pelo seu trabalho. Retomou a palavra o vereador Lucas Telles. Com certeza.

Então para que toda a comunidade saiba e também a nossa nova secretária aqui temos quinze

vereadores totalmente empenhados para prestar um serviço de excelência principalmente ser

viço de saúde para a nossa comunidade. Então podem contar com os vereadores e boa sorte

secretária Laura Leandra que Deus abençoe. Bom amanhã teremos aí uma reunião para falar

das Emendas Impositivas as Emendas Impositivas que foram feitas aqui pelos nossos verea

dores que é uma previsão na Lei Orgânica no município destinando esses recursos, no entanto

para que a gente faça um trabalho de transparência agente precisa falar com essas entidades

para explicar para eles como que vai funcionar essa destinação desses recursos, parece sim

ples mas não é, não é, existe os convênios que o município tem com algumas entidades que é

feita a prestação de conta todo mês. O município entra com recurso e a entidade fazajtfesta=^
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ção de contas no entanto agora é uma emenda impositiva é um recurso maior e essa prestação

de contas é um pouco mais complexa. Então a gente vai tá reunindo com o pessoal da das en

tidades para poder tá trazendo uma transparência e que eles possam entender como que vai

funcionar isso tá então será amanhã aqui no nosso Plenarinho às nove horas da manhã. Gente

teve uma situação em relação um vídeo que saiu na cidade em relação a um suposto abuso de

uma criança e meio que repercutiu e chegou até mim essa informação vieram trazer para mim

Sargento que que tá acontecendo né e eu fui procurar saber e já veio um monte de gente ta-

cando diversas pedras aí no Executivo, também no nosso Conselho Tutelar, na escola sem sa

ber a verdade dos fatos. Então a situação que ocorreu é que uma criança que é autista e tam

bém tem TDH, essa criança na escola ela ficava com muita contato com a sua cuidadora e por

alguns momentos essa criança tentou beijar essas essa cuidadora, então foi acionado o Conse

lho Tutelar que foi até a escola depois foi até a casa dos pais da mãe dessa criança que até en

tão no vídeo estava dizendo que essa criança estava abusando que essa mãe estava abusando

desse seu filho e essa informação não procede. Então eu peço a toda a comunidade você que

estiver assistindo a gente aqui de forma remota, online que tomem cuidado com as informa

ções cuidem para espalhar Fake News. A gente sabe que tem diversos problemas com isso.

Nós tivemos recentemente o caso do vereador Gabriel Monteiro que foi acusado de estupro fi

cou preso por dois anos por clamor social e não ficou comprovado está em liberdade e agora

vai buscar junto ao judiciário a reparação desse dano. As vezes você a comunidade não tem o

discernimento de saber o poder que tem o clamor social, da mesma forma como às vezes algu

mas entidades ou algumas comunidades buscam melhoria junto ao Executivo ou junto ao Le

gislativo as coisas acontecem, assim, como nós tivemos aí na último última notícia de três pa

triotas que foram colocados em liberdades devido ao clamor social. Então tome muito cuidado

com o Clamor Social na questão negativa sem o devido processo legal sem saber o que que tá

acontecendo de fato para que a gente não prejudique pessoas de fato aí comprovadamente ino

centes. Tivemos aí uma viagem até Cuiabá eu vereador Marcondes Martignago estamos bus

cando os recursos temos dificuldades tem a situação da energia lá no Assentamento São Ga

briel, então o vereador Marcondes Martignago conseguiu uma pauta lá para poder trazer isso a

tona e que a gente busque essa melhoria naquela rede de energia lá é monofásico apenas e não

consegue fazer com que implemente o que se tem para implementar. Não tem como fazer uma

irrigação foi adquirida uma despolpadora mas não tem como usar porque lá só é monpiaSícae
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esse equipamento é trifásico. Não tem como a gente atender fazer trazer o progresso para

aquela comunidade sem energia. E a Energisa tem que ser cobrada o tempo todo porque a par

tir do momento que ela disponibiliza uma rede monofásica é ela já pode cobrar deforma inte

gral ela já pode cobrar de forma integral então a gente precisa tá pressionando essas concessi-

onadas que prestam serviço para a nossa comunidade para que a gente atenda cada vez melhor

o nosso povo. Vou falar aqui rapidinho aos nossos nobres vereadores em relação às contas

que foram fechadas né fecharam-se as contas tem lá um número um número de cento e cinco

milhões disponível na no caixa da Prefeitura Municipal. No entanto é Presidente Marco Auré

lio existe alguns recursos destes que eles são vinculados né são vinculados a algumas pastas.

Então nós não temos aquele recurso integral para ser disponibilizado para poder agir não obra

ou na saúde alguma emergência esse recurso não está disponível foi pago também um total de

seis milhões que estava em aberto do ano passado. No entanto agora a gente começa a ter uma

visão real do que a gente tem de recurso para começar a aplicar e trabalhar. E eu tenho certeza

de que aqui nós temos quinze vereadores sedento pela pelo progresso do município e vamos

estar ajudando a direcionar esses investimentos onde realmente precisa no nosso município

volto no segundo expediente obrigado a todos Efm bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (58:40) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Em nome da nossa vice-Prefeita Ivanir cumprimentou toda a Casa em nome do

nosso ex-vereador aqui presente Piru, cumprimentou todos os vereadores aqui presente em

nome da imprensa, cumprimento também o Chico, cumprimento também a nossa doutora Ea-

rissa Tanuri que tem feito um trabalho excepcional na faculdade trazendo os alunos de Direi

to. E essa casa tem sido muito eh de portas abertas tanto pra OAB quanto para pro Direito. E

em nome da OAB eu cumprimento o Dr°. Elton que aqui presente faz um trabalho excepcio

nal na comissão legislativa junto com essa casa. Pessoal eu primeiramente só quero falar so

bre a Reforma Administrativa eu tenho visitado Iva todas as repartições públicas eh estou sen

do muito bem entendido mas estou sempre sendo questionado sobre a questão da Reforma

Administrativa eu quero deixar bem claro que a Reforma Administrativa não está nessa Casa^

ainda. Nós não recebemos essa reforma, eu ainda não tive uma conversa formal para entender

como essa reforma vai funcionar. Eu ainda eh eu eu estou muito por fora desse assunto mas

deixar bem claro a toda a população principalmente aos servidores que estão ansiandojier^S^
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sa reforma que eu não tenho conhecimento. Essa Casa eu estou acelerando todos os Projetos

de Leis aqui que chegam no Executivo, hoje mesmo já pautei a nossa sessão de quarta-feira já

coloquei o processo do Pianão que é para comprovar a nossa serenidade nossa aceleração por

que igual 0 vereador Sargento Telles aqui falou aqui é uma câmara pró desenvolvimento. En

tão a semana foi muito boa a semana foi uma semana bem curta né, então a gente teve o lan

çamento da corrida de Fogo dos Bombeiros corrido. Parabéns pelo Corpo de Bombeiros em

nome do nosso comandante Brunop que faz um trabalho excepcional 5km Essa câmara vai ter

alguns atletas inclusive eu Rafa Abreu vai também Rafa Abreu, Herbert pulou fora Sargento

Telles irá participar o irmão Rogério ficou na dúvida né irmão Rogério e o UBerdan vai teque

correr e Marcondes ainda tá na dúvida mas eu acredito que no final ainda ele vai fazer essa

inscrição. É tivemos a presença aqui junto com o meu colega de sessão Herbert Viana tivemos

a presença do Grimalda aqui da ACIPLE a quem é uma entidade que a gente respeita que a

gente agradece o trabalho que eles fazem e também ele veio também para falar dos próximos

eventos Está para vir o Braza Fest, no qual a Câmara tem apoiado. É um a gente apoia qual

quer tipo de eventos em que movimente turismo movimente desenvolvimento comércio local.

Essa é uma pauta dessa da nossa Casa. E juntamente com o nosso Executivo entregamos quin

ze Casas Sociais. Essas casas vieram através de um taque com um loteador e dentro do muni

cípio um taque quinze casas e é gratificante né Prefeita que é você entregar a casa para aque

las pessoas que realmente necessitam que realmente precisam é realmente é um gostinho dife

rente. É a gente tentar fazer um pouquinho pela população de Primavera do Leste que tanto

anseia por um reconhecimento por um desenvolvimento por uma dignidade de moradia uma

dignidade de vida e foi muito prazeroso. Eu tive em São Paulo juntamente com a vereadora

Mariana é tivemos umas pautas muito interessantes a quem eu agradeço o nosso secretário Fá

bio Parente que tem feito um trabalho sensacional na frente da Cedec, uma pasta que eu tenho

um carinho enorme por já ter sido secretário dessa pasta mas o Fábio tem feito mostrado dife

rente ao dessa dessa pasta e tive a oportunidade no Instituto Besouro, Instituto Besouro que

por coincidência é uma pauta minha e da vereadora Mariana em relação a Capacitar Jovens, é

para o mercado de trabalho mas principalmente focado no Empreendedorismo e tivemos a'i

grata satisfação de estar junto com o nosso é Deputado estadual Thiago Silva no qual já está

enviando uma emenda para o município em tomo de R$; 250.000 (duzentos e cinquenta mil

reais), né vereadora Mariana no qual será destinado para o Instituto e a possibilidade :er
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mais de cinco turmas de empreendedorismo fazer com que esses jovens tentam sair do mundo

do crime do mundo do tráfico para realmente empreender no qual o empreendimento na Pri

mavera do leste é sempre pró desenvolvimento. Então muito interessante essa nossa visita e

acredito que esse ano ainda a gente possa lançar pelo menos três turmas para teste. Tivemos a

presença a grata satisfação de visitar o Totó Parente muito conhecido por todos aqui que tam

bém é parente do nosso secretário Fábio Parente, no qual hoje ele dirige a pasta de Cultura do

município de São Paulo, é realmente a gente tem muito o que fazer muito mesmo, é Primave

ra do Leste a gente tem a Cultura sempre foi referência no estado mas quando a gente vai para

um grande centro a gente realmente precisa tentar os gatilhos tentar caminhar em passos lar

gos e pelo tendo idéias, idéias interessantes do que ocorre nos outros municípios. Tivemos

uma reunião muito interessante juntamente com o Executivo, e alguns vereadores aqui presen

tes Eraldo Fortes, Carla da Saúde e Rafael Abreu, no qual nós fomos no Centro de Reabilita

ção e chegamos num denominador, comum em que o secretário a o executivo ia levar o enge

nheiros para uma possibilidade da gente levantar o orçamento para sim ampliar o centro de re

abilitação e chegar no tão sonhado parecer positivo vindo do Ministério Público, para que a

gente possa aumentar nossas nossas, nossas demandas nossos atendimentos no nosso municí

pio. Tive a grata satisfação de ir na entrevista dar uma entrevista ao Olho Vivo na cidade, pela

Emissora é TV Cidade Verde, juntamente com a com a apresentadora Jaqueline já conhecida

aqui da dessa casa é onde falamos da Emendas Impositivas, deixar muito bem claro que as

emendas o executivo tem esse ano inteiro para pagar ele pode pagar até o final da gestão do

ano efetivo que acredito se eu não me engano deve ser dia quinze de dezembro alguma coisa.

Então assim logicamente que nós queremos uma antecipação, um pagamento imediato, mas

temos que acompanhar o orçamento da Prefeitura. É tivemos dois eventos na sexta-feira um

nessa Casa onde foi a o evento do da Nova Geração o qual eles fizeram uma simulação da

ONU. Foi muito legal porque você vê adolescentes quase chegando na fase adulta já se inte

ressando por política, é entendendo como funciona todo o mundo vamos dizer porque quando

fala de ONU, então todos vieram a caráter, parabéns, à equipe da Nova Geração pelo trabalho

sensacional que os mesmos fizeram e estão fazendo dentro do nosso município. E tivemos a\\

grata satisfação com a presença do Thiago Silva da Orquestra Sinfônica, no qual é uma uma ?

bandeira novamente da vereadora Mariana o qual eu dou os parabéns pelo trabalho feito reali

zado é o Deputado novamente destinando R$: 300.000 (trezentos mil reais) para o munieíi5io^
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isso é uma parceria com a Assembléia Legislativa que tá sendo muito forte, através desses ve

readores pró-ativos que foram eleito. Sim pensando no desenvolvimento e pensando na abran

gência desses, de desse, dessas emendas pensando em novos ares novas novos setores que

ainda estavam esquecidos nosso município. É só tem agradecer Parabéns a todos pela semana,

e volto no segundo expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Mar

condes Martignago. (1:06) O vereador Marconde Martginago, deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos

Com a graça de Deus iniciamos mais uma semana. Gostaria de cumprimentar a Mesa Diretora

em nome da Gislane Yamashita, parabéns pelo evento do PL Mulher, foi muito bonito para

béns pela organização. Cumprimentar os nobres colegas vereadores em nome da Carla da

Saúde e o público presente, em nome do meu amigo Bareta bem-vindo à Casa amigo. E gosta

ria de falar aqui em tribuna, sobre algumas situações e algumas demandas que a gente fez essa

semana que se passou. Tivemos uma denúncia sobre um buraco na Avenida Inácio Castelli,

de uma obra da Águas de Primavera que foi feita na sexta-feira. A Concessionária foi lá e

tampou esse buraco com terra. E nós tivemos uma chuva muito forte no final de semana, e ti

vemos alguns acidentes lá no domingo e na segunda. E a concessionária foi lá novamente e

tampou com terra, tivemos outra chuva forte na segunda-feira, na terça-feira e o buraco apare

ceu novamente. Aí tivemos que lá fui no escritório fizemos a denúncia acompanhamos do co

meço ao fim a obra, e fmalmente na quarta-feira a Concessionária foi lá e fez o serviço que

tem que ser feito que é tampar com a massa asfáltica. E também tivemos uma reunião com os

empresários do José de Alencar buscando algumas demandas antigas demandas lá desse dis

trito sobre parte de documentações, infraestrutura. Essa reunião foi junto com o Víctor da Se

cretaria de Governo e já demos instart na solução desses problemas. Tive uma agenda em

Cuiabá com o Deputado Dr°. João, onde fomos buscar algumas soluções algumas emendas, é

uma foi na verba para gente conseguir comprar algumas manilhas, para gente fazer um escoa

mento daquela rua da ponte do Vale Verde, que é uma rua que toda chuva tem problema. O

pessoal não consegue subir ali para vir trabalhar mais. E não adianta a gente ficar sonhando

com asfalto ali antes de fazer infraestrutura para tirar a água. Todos os os donos de sítio os do\

nos de chácaras desviaram essa água para rua. Então toda a rua que desce da serra passa pela

toda a água que desce da serra passa pela essa rua e tem erosão lá toda chuva. Então a gente

precisa fazer um trabalho de infraestrutura lá primeiro, colocar essas manilhas jogar essa^úfua
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lá pro rio, para depois sonhar com o asfalto, antes disso não tem como, nós levamos essa de

manda lá para o Deputado Dr°. João, e já falamos com a secretaria de governo também que

ele precisa de um projeto para isso para ver quantas manilhas são necessárias, e qual que é o

primeiro passo a ser feito a gente vai fazer esse projeto ainda essa semana, e eu vou encami

nhar para ele, e vamos cobrar. Também passamos a situação da energisa, sobre a energia tri-

fásica lá do São Gabriel, é uma comunidade que há vinte e três anos precisa dessa energia tri-

fásica, que eles só tem uma energia monofásica e eles não conseguem instalar um poço maior

não consegue fazer um sistema de irrigação. Eles ganharam da do executivo uma desempola-

deira não tem como ser instalada essa desempoladeira porque não tem energia que comporta.

Então como é que vai ter uma prosperidade numa comunidade dessa que já tem vinte e dois

anos que tá lá sem uma energia então a gente já levou essa demanda para Cuiabá também já

protocolamos na energisa, e a gente só tá precisando agora de um alguns papéis para gente

conseguir isso aí, com a honra de Deus a gente vai conseguir. Eu fiz algumas indicações, é

uma é sobre as tampas dos Boeiros. Hoje em Primavera nós temos mil e trezentos e cinco bu

eiros, só tem três que não estão quebrados. Então a gente não consegue fazer uma indicação

eu preciso que tampa o bueiro da rua tal ou a da rua tal são todos. Então nós fizemos a indica

ção para fazer uma varredura desses boeiros tanto de esgoto, de água fluvial da energisa, da

telefonia, todos os boeiros precisam de reparos ou troca de tampas. Também fiz uma indica

ção sobre os pontos de ônibus, hoje nós temos alguns ponto de ônibus espalhados pela cidade,

mas nós precisamos de mais, muitos bairros não têm esse ponto de ônibus, já fizemos a indi

cação na frente das escolas que esses alunos ficam esperando o ônibus na frente pegando chu

va pegando, sol mas também nós precisamos pensar na classe trabalhadora. Então nós fizemos

essa indicação para colocar pontos de ônibus espalhados por toda a cidade, pelo menos a onde

tem uma rota de ônibus né que também não são muitas. Muito obrigado a todos eu voto no se

gundo expediente. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella . (1:12) A vereadora deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Bom dia a todos novamente sejam todos bem-vindos a essa Casa. Agradecer a pre

sença dona Iva que está na nossa Mesa é muita honra recebê-la aqui para ouvir nossas deman^

das diretamente junto a nós. Cumprimentar nossos pares no nome do Rafínha que está conver

sando com a sua assessora, mas bom dia a todos. É Marcondes eu vou pegar um ganchinho na

sua fala sobre os bueiros, eh aproveitar que dona Iva tá aqui também, é as tampas eu nãoseiTo
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que tem que ser feito mas elas quebram muito facilmente. A dona Iva enquanto vereadora ela

pediu para trocar uma tampa de boeiro no local, no outro dia ela quebrou. Então eu não sei se

vai ter que melhorar o contra cesso ou o material ou ferragem eu não sei, mas, eu acho que vai

ter que ser melhorado o material usado porque elas não estão resistindo. Então é só pegar um

gancho com você tá. O Sargento Telles falou da dos cento e seis milhões, famosos, cento e

seis milhões que tinha na conta. Eu sei bem pouco sobre isso bem pouco porque eu tô apren

dendo política agora mas pelo que eu sei 50% era para a saúde e tinha alguns outros compro

missos já empenhados. Então e o dinheiro vai caindo na conta e ele é para ser gastado, graças

a Deus nós temos dinheiro em Primavera do Leste para ser gastado e nós vamos investir. O

Prefeito com certeza está usando ele da melhor forma possível. Eu fiz duas indicações essa se

mana, é uma delas é a construção do Miniestádio ali junto ao Ginásio Pianão, esse estádio ele

poderia reunir é minicompetição entre as escolas nossas para seria próximo ali é uma localida

de para quem conhece Primavera do Leste de baixa renda. E é nessa parte que nós temos que

acolher nossas crianças motivar elas a sair das ruas, é quem conhece bem a cidade o Luiz

Costa está aí ele sabe que aquela região infelizmente muitos pais perdem os filhos, então o

miniestágio ali ajudaria bastante para trazer aquelas crianças pro nosso mundo real que é o

mundo melhor. Outra indicação que eu fiz, é para construir estacionamento ali naquela lateral

da Rio de Janeiro onde tem uns pé de manga que muita gente para lá para tirar as mangas é

muito bom, mas a avenida Porto Alegre ela tá saturada, então se nós tirássemos fizesse o esta

cionamento ali e contasse com a colaboração de colaborador de empresas, donos de empresas

que estacionasse seus carros naquela lateral o comércio ganharia muito. E um dia eu tive que

ficar rodando umas três voltas para comprar um parafuso de valor R$; 5,00 reais, eu estava

com equipamento que eu tinha que levar para tirar medida, eu não consegui estacionar ali. En

tão se aqueles carros que é de funcionário dono de empresas ficasse na lateral da Rio de Janei

ro aquele local com certeza melhoraria o movimento das empresas ali também. E eu não vou

falar o que é mas eu tive uma grata notícia agora pelo Marcos Arruda, de um de uma grande

ajuda para causa animal que vem de fora, e eu sinceramente o Marcos se se concretizar isso aí

vai ser muito bom e eu tenho certeza que a pessoa que te deu a notícia ela não faria isso brin

cando, e eu fico mais grata ainda porque pessoas de fora estão reconhecendo o nosso trabalho ^
aqui na cidade, e hoje nós vamos votar a nossa Lei da causa dos Maus Tratos dos Animais,

então por favor como as pessoas de fora estão vendo a nossa ação estão vendo a seriedi lo
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nosso trabalho eu conto novamente que vocês me ajudem votando favorável tá bom muito

obrigada a todos uma boa semana. Agradeceu, despediu-se. Usou a palavra a Vereadora

Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (1:16) A vereadora deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia

população de Primavera do Leste, quero cumprimentar todos os meus colegas vereadores, no

nome da nossa vice-Prefeita Dona Iva muito obrigada pela sua presença, quero cumprimentar

também todos aqueles que estão nos assistindo, e muito obrigada por estarem exercendo o pa

pel de cidadão de vocês, eu quero começar hoje aqui o meu discurso falando sobre a minha

ida a São Paulo juntamente com o vereador Marco Aurélio e juntamente com o secretário de

desenvolvimento econômico Fábio Parente. A nossa ida a São Paulo ela foi é designada a bus

car entender mais um projeto muito interessante sobre Educação Empreendedora. O Projeto se

chama Meu Trampo é Empreender, e eu quero falar para vocês que estão aqui nos assistindo

hoje, quantas vezes nós vemos um jovem vendendo um brownie como é o caso que temos

aqui na nossa cidade um jovem que vende brownie, é que vende bolo no pote, ou às vezes um

jovem que dá aula numa escolinha de futebol, Isso é empreendedorismo jovem e nós precisa

mos dar voz e capacitação para essas pessoas porque fomentar, o empreendedorismo jovem

dentro da nossa cidade não é apenas querer que um jovem eh realize vendas ou preste um ser

viço. O programa Meu Trampo é Empreender busca capacitar a juventude para que possa

exercer um empreendedorismo com excelência, são cinco dias de aula três meses de consulto

ria e esse jovem sai com a logomarca da sua empresa do seu serviço pronta feita por um de-

sign profissional e tudo isso é 100% gratuito. Esse programa já formou mais de 30.000 trinta

mil jovens em São Paulo. Então se está funcionando em uma cidade tão dinâmica diferente e

grande como é São Paulo as chances disso funcionar em Primavera e de formar muitos jovens

aqui na nossa cidade também é muito grande e é muito essencial, e essa é sim uma bandeira

do meu mandato. Eu enquanto jovem sei a importância que é capacitar o jovem para que ele

consiga gerar a sua própria renda, essa é a verdadeira função do Estado essa é a verdadeira

função do poder público, impulsionar as pessoas, impulsionar os jovens e eu já quero deixar

aqui o meu agradecimento ao Deputado Thiago Silva, que já se comprometeu a enviar urm

emenda para que esse projeto saia do papel e se torne realidade. Falando ainda do Deputado

Thiago Silva, e falando ainda de emendas eu não posso deixar de citar aqui mais uma vez so

bre 0 evento grandioso que tivemos na sexta-feira que foi abertura a primeira apresentaçãíuia-
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nossa orquestra sinfônica, eu sempre vou me surpreender não importa quantas vezes aconteça

mas eu sempre vou me surpreender com a quantidade de talentos que existem na nossa cida

de, com a quantidade de talentos que às vezes estão escondidos dentro do nosso município, e

a apresentação de sexta-feira da orquestra foi uma prova disso, que coisa linda e que orgulho

de poder falar que eu fiz um pouquinho é de parte disso que aconteceu, é eu agradeço mais

uma vez ao Deputado por ter enviado uma emenda de R$: 300.000 (trezentos mil reais), para

aquisição de novos instrumentos, nós estamos falando de músicos que se dedicam ao seu ins

trumento e que às vezes tem que levar um violoncelo em uma bis para ir para os ensaios são

horas de ensaio de dedicação de sacrifício de abdicação para que consiga fazer uma apresenta

ção bonita pra nossa cidade. Por fim eu quero falar aqui sobre os nossos cem (100) dias, são

cem (100) dias que esta vereadora que vos fala está trabalhando incansavelmente nessa cida

de, eu tenho vinte e três anos de idade, confesso que às vezes como Eraldo fala, me sinto uma

mascotinha aqui dentro, mas hoje eu consigo falar para vocês com coração muito grato, que-

durante 100 dias eu trabalhei dia e noite realizei gabinete itinerante foram mais de cinquenta

ofícios e requerimentos, mais de trinta Indicações. Então eu só consigo sentir gratidão por tu

do que eu realizeinesses cem (100) dias, continuo reafirmando aqui que as portas do meu ga

binete elas estão abertas o direct do Instagram, o meu número de telefone no WhatsApp tam

bém está aberto, e nós vamos continuar trabalhando porque eu acho que o que faz uma um

mandato ser excelente não são os cem (100) primeiros dias, mas é continuar tendo a mesma

garra a mesma vontade a mesma sede de mudança para a nossa cidade, que eu senti desde o

primeiro dia de campanha desde o dia da posse sinto hoje ao completar os meus cem (100) di

as. Eu espero e eu desejo não perder durante esses quatro anos essa sede de transformação que

eu sinto para nossa cidade, porque é isso que faz a diferença e eu tenho certeza que é isso que

há no coração de cada vereador, aqui agradeço mais uma vez a presença da nossa vice-Prefei-

ta a todos vocês que estão nos assistindo e que Deus abençoe a nossa Primavera do leste Mui

to obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de

Abreu (1:22) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto

ridades presentes e o público em geral. Muito bom dia quero aqui nesse momento agradecer a

Deus mais uma vez pela oportunidade de estar aqui com muita saúde com muita vontade de

estar prestando um trabalho de excelência para essa população que tanto merece, e quero aqui

fazer alguns cumprimentos que é muito importante a participação da população é muitoyc^
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portante ver esse plenário aqui com muitas pessoas e saber que vocês estão interessados sim

no desenvolvimento da nossa cidade, de qual será o futuro da nossa cidade? qual será a fala

desses vereadores aqui para atender você cidadão Primaverense que acreditou no voto e que

está confiando no nosso desempenho aqui com responsabilidade. Então quero aqui cumpri

mentar em nome da mesa a nossa vice-Prefeita dona Iva que já esteve nessa casa como verea

dora, conhece os trabalhos aqui, também cumprimentar aqui todo o pessoal do executivo mu

nicipal que está aqui em nome do Dr°. Isaac em nome do Cabral, em nome do secretário Vítor

também cumprimentar todo o pessoal da imprensa em nome do Kaiser em nome do Chico que

é muito importante né levar a informação até a população e cumprimentar algumas pessoas

que já estiveram nessa Casa aqui vereador Piru, vereador Luiz Costa já prestaram trabalho pa

ra essa população. Então obrigado de vocês estarem presente aqui já fizeram parte da história

de primavera, tá cumprimentar também o Paulinho suplente vereador né Paulinho contamos

que o senhor esteja presente aqui nessa Casa nessa legislatura ainda. Pessoal quero iniciar

aqui falando de uma coisa boa essa semana eu fiz a visita para um amigo meu Augusto, Au

gusto que é empresário empreendedor proprietário da Aelétrica. O que eu quero trazer isso

aqui a vereadora Mariana até trouxe vereadora em relação á questão de dar oportunidade para

as pessoas né o Augusto é um jovem que chegou aqui em primavera de bicicleta. Hoje ele tem

uma uma empresa que faz atendimentos não só em primavera mas no país inteiro, ele atende

das maiores indústrias que nós temos aqui. Então assim nossa cidade é um polo de crescimen

to é um polo de desenvolvimento e a gente não pode perder isso. O Augusto é um exemplo

disso estão aqui Augusto agradecer pelo convite ter me mostrado o desenvolvimento da sua

empresa o crescimento e dizer para você que é um pequeno empreendedor que você acredite e

confie, coloque Deus à frente e trabalhe muito que as coisas vai acontecer, para você é estive

pessoal hoje estive também na na Feira da ACIPLE, queria aqui até parabenizar o Presidente

Grinaldo e todos os colaboradores da ACIPLE aquele evento que foi feito ali mas o principal

parabenizar aos comerciantes parabenizar aos seus prestadores de serviço ali, que a feira mo

vimenta movimenta o mercado local. É muito importante que nós população participamos in

centivamos, e vereador Crocodilo eu estive lá e até lembrei da Feira da Lua, o quanto que a

feira da lua movimenta o quanto que a feira da lua ajuda o pequeno produtor e nós temos que

trabalhar em cima disso aí pra feira da lua voltar, e voltar maior voltar maior para poder estar

atendendo a população e atendendo esse pessoal que tira o ganha pão de lá, da Feira dafatáT

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

5



I ánm Huniiipal df Priimipra Jn Wc ■ HT
HiihrÍQFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Sair a parte aí vereador A Parte do vereador Herbert Viana. É a informação pra gente é que

a feira da lua já retoma dia seis de maio tá tá confirmado. Retomou a palavra o vereador

Rafael de Abreu. Então uma ótima notícia população ficar atento nas nossas redes sociais en

tão né vereador Herbert que nós vamos estar divulgando onde que vai ser o primeiro bairro aí

e que a gente consiga participar. Vou trazer aqui pessoal eu estive na CDL onde teve o lança

mento da campanha do Leão Amigo então, fico muito feliz aqui. Quero até cumprimentar e

parabenizar os meus pares meus amigos contadores, né eu sou contador sou proprietário no

escritório de contabilidade fico muito feliz dessa profissão tá fazendo um trabalho onde a gen

te vai fazer com que esse recurso fique em primavera. Então vou dizer para vocês amigos con

tadores, que oriente seus clientes para que a gente consiga fazer a destinação desse imposto de

renda para as entidades da cidade. Então você vai conversar com o seu cliente vai mostrar pa

ra ele a importância do do Leão Amigo que a gente consegue destinar para as crianças e para

os idosos. Então acho que todo mundo aqui tem a declaração de posto de renda para fazer

quem tiver esse valor destinar para essas instituições. E muito simples né a gente tem possibi

lidade de ter esse recurso dentro da nossa cidade muitas vezes a gente perde a oportunidade.

Então pedir pros nossos amigos contadores que cada vez mais incentiva os seus clientes para

esse recurso ficar aqui. Pessoal estive lá no Centro de reabilitação junto com a nossa vice-Pre-

feita Iva, com o Presidente Marco Aurélio, com o vereador Eraldo e a vereadora Carla. E eu

quero dizer para vocês o Centro de Reabilitação ele tem uma importância muito grande na

nossa cidade, muitas das vezes senhores vereadores a gente não tem estendimento. Eu sei que

nós estamos no início de legislatura mas é importante que a gente vá que a a gente visite e a

gente entenda o quanto que a população, precisa porque ele no Centro de reabilitação não é só

pessoas acidentadas que que trabalha ali não, que faz os procedimentos ali não ali tem um

atendimento com pessoas com Autismo, pessoas com vários tipos de Deficiência, Idosos pes

soas que tá no tratamento Oncológico. Então assim nós precisamos dar uma atenção melhor

pro centro de reabilitação. O presidente até falou aqui em relação a alguns números e queria

até agradecer o Elias pela oportunidade de nós lá e passar as informações Lá eles estão atem

dendo setecentos e sessenta pessoas por mês. Isso aí dá em média mais de dois mil atendimenX

tos, e o que que acontece vereador Vado, hoje nós não recebemos nenhum recurso federal, pa

ra dizer que recebe tem um repasse de R$: 3.000 (tres mil reais), que praticamente não ajuda e

se a gente através do executivo municipal, até pedir aqui dona Iva, a senhora esteve^Já-pra"
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gente dar uma atenção da gente melhorar a estrutura lá que não é coisa muito difícil, para que

a gente consiga subir de nível a gente ir para o nível dois, a partir desse momento o centro

consegue receber R$: 200.000 (duzentos mil reais) de recurso para que a gente consiga dar

melhor condição no atendimento ali. Etão quero pedir um apoio aqui para o Executivo junto

com essa Casa de Leis aqui que a gente consiga dar uma atenção Centro de reabilitação por

que é um local onde que eu tenho certeza é vice-Prefeita que a gente vai conseguir dar melho-

ridade para as pessoas da nossa cidade. Eu sei que nós fizemos alguns repasses pras institui

ções aqui é muito importante, mas nós temos que olhar para dentro de casa nós temos que dar

estrutura nós temos que ver o que nós temos no no poder público aqui, para poder atender a

população. Então agradecer toda a equipe lá do centro de reabilitação agradecer o Elias pelo

trabalho prestado e tenho certeza que essa Casa aqui junto com o Executivo vai estar sim tra

balhando para melhorar as condições ali. Pessoal eu fiz algumas indicações e eu vou falar de

uma aqui eu fui lá procurar o pessoal do Programa Melhor em Casa, acho que a gente tem que

ressaltar aqui o trabalho que é feito ali, pessoas acamadas pessoas que não teria condições de

procurar atendimento melhor em casa vai lá com toda a equipe então senhores vereadores pre

cisamos melhorar esse atendimento porque é um programa que veio e que deu certo até dizer

aqui que o vereador Eraldo fez uma indicação aqui para uma nova equipe do Melhor em Casa

né vereador, mas desde já a gente não conseguindo essa equipe, que a gente consiga pelo me

nos um veículo a mais ali porque tá dificultando muito a logística do pessoal e tá reduzindo

atendimento por conta disso. E eu acho que o veículo seria muito mais fácil da gente já conse

guir. É fiz uma indicação também pessoal em relação ao Calendário Anual de atividades da

SECULT. Que que eu peço nessa indicação aqui, que no Calendário Anual nós tenhamos pe

ças Teatrais voltadas ao meio Religioso. Inclusive na sexta-feira agora tem o Teatro da Paixão

de Cristo que é realizado pelo movimento Jornada Jovem, quero convidar toda a população

para participar e seria muito importante que a cultura da cidade trabalhasse esse tipo de Tea

tro. Nós temos aí a Paixão de Cristo, tem o Natal, tem a Páscoa é importante nós trazermos es

se entendimento da igreja, da família. Então fiz essa indicação aqui peço que o secretário dê

uma atenção, e vejo que é importante, e que a população vai ficar agradada com esse tipo de^

teatro sendo trabalhado pela Secretaria de Cultura Pessoal. Eu vou retornar aqui no segundo '

expediente caso for preciso mas quero agradecer a população de vocês a presença de vocês

mais uma vez, e queria dizer vereador Crocodilo que nós como vereadores aqui não podemíis_
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ser omissos, porque nós estamos aqui representando o povo. Consegue mais dois minutos!

Nós estamos aqui representando o povo. Então eu quero dizer assim ó não são: voltamos? não

são todos os secretários, não são todos os servidores da da prefeitura, é vereador e Prefeita Iva

só que quando o vereador traz a demanda não é vontade própria é a população que tá cobran

do. Então toda cobrança que eu faço todo apontamento é porque a população lá na ponta tá

pedindo tá clamando e tá falando: "Vereador o senhor não tá atendendo como que tá as coisas

acontecendo?"Então assim eu quero agradecer aos secretários que atendem os servidores que

estão ali prontos para prestar o serviço mas alguns tem um entendimento que o vereador tá fa

zendo uma vontade própria e não é. Então queria deixar esse recado aqui e se for preciso eu

volto no segundo expediente, Obrigado. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gon

çalves (1:33) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto

ridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Bom dia senhor Presidente,

dona Iva vice-Prefeita bem-vinda a essa Casa, ao meu amigo Piru, Luiz Costa, meu amigo So-

dré. É pessoal vamos falar hoje dos cem (100) dias, cem (100) dias de gestão, que é importan

te nós nós vereadores falar dos cem (100) dias. Estive viajando semana passada e passei por

várias câmeras né, e eles falaram todos os vereadores falaram sobre sobre cem (100) dias, e

até mesmo o Prefeito né tinha que tá aqui hoje para poder falar o que ele fez em cem (100) di

as. mas aí mandou a dona Iva para poder representar mas o importante era ele tá aqui também

hoje eu queria mostrar aqui um vídeo que que eu recebi aí de de um de um pessoal que tá em

vários grupos, aí por favor dos cem (100) dias trabalhar ganhar a eleição. O Vereador apre

sentou um video apresentando os eem (100) dias de Gestão do Prefeito Sérgio Manich.

“Eu vou mostrar o que que é feito para vocês a partir do dia 2 de janeiro né, e aí as casas soci

ais nos primeiros cem (100) dias nós já vamos começar a construir as casas sociais. Então são

coisas que tem que implementar não é vai ficar dois, dois anos parado não gente. Nós vamos

começar a partir da primeira semana, eu digo assim ó todo governo é cem (100) dias né dentro

desses cem (100) dias nós vamos prestar contas pra sociedade do que que nós estamos fazen

do. Nós precisamos construir isso que você falou, ou seja UPA seja que for não é e policlínica

de atendimento porque nossa UPA não se atende criança atende velho atende todo mundo^^,
mesmo mesmo lugar. Então a nossa proposta é a a arrancada na nos primeiros cem (100) dias \

tomar atitudes. Nós vamos fazer limpeza nos bairros você, tem que ser semanal, você tem que

ser diário. Por que que você entra a limpeza diária todo dia e os bairros esquecidos desculra,
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aí nós vamos fazer limpeza nos bairros e nós vamos começar nos primeiros cem (100) dias de

governo. Nós vamos começar o projeto de carro social. Nós vamos fazer nós vamos iniciar

nos primeiros cem (100) dias de governo, realmente um plano emergencial para a saúde”. Re

torna a palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. Então tá aí, então não é eu que tô

falando é ele que falou. Então nós não somos oposição, o povo cobra de nós, povo cobra de

todo mundo aqui, mas é poucos, poucos, tem de vir aqui e falar Poucos. Então nó tem temos

que falar dona Iva, era para estar aqui hoje o Prefeito, não a senhora para poder falar aqui do

cem (100) dias, o que que ele fez em cem (100) dias, o que ele fez em cem (100) dias, ele aca

bou com a Feira da Lua em cem (100) dias, ele quer tirar os Ambulantes da cidade, da rua,

quer acabar com a Cavalgada da cidade que é tradicional desde 2008, na época o Getúlio fez,

que a Cavalgada pessoal, você tem que entender, a Cavalgada ela inicia as festas da cidade em

primeiro de maio, aí o Prefeito vai vai lançar as obras vai inaugurar as obras né, e ali tem uma

cavalgada tradicional nesse município, vai acabar, não vai ter a cavalgada esse ano, a não ser

que nós aqui fazem, entendeu porque ele não quer fazer a cavada. Então assim em cem (100)

dias ele conseguiu fazer isso. Agora ele mostrou entregando as quinze casas. Gente essas

quinze casas nós em dezembro nós estava lá entregando essas quinze casas, estava eu estava o

irmão Rogério estava todo mundo lá, quinze não são cinquenta casas, né que foi um Taque

entre uma uma incorporadora e o município e tá lá as casas. Então assim em cem (100) dias

ele não ele não fez um projeto de obra, nenhum não fez nenhuma casa. A ponte que ele lançou

da IBF, o Prefeito deixou já empenhada, porque ele o Prefeito anterior foi besta ter e entrega

do a a obra antes né, o São Gabriel que o Barracão também, foi empenhado ano passado. En

tão assim gente em cem (100) dias não foi feito nada. E eu não tô aqui como oposição não,

porque o povo cobra, eu moro num bairro São Cristóvão num bairro humilde o povo lá me co

bra todo dia. Em todos os bairros me cobra, e nós aqui estamos sendo omissos de não falar e

de não cobrar. Nós temos o poder da fala da tribuna aqui ó temos que cobrar aqui a tribuna

que é o que manda. Então já que o Prefeito não nos ouve, não quer escutar, nós temos que

usar a tribuna e tem que mostrar a verdade. Esse vídeo aqui tá em todos os grupos de What^

sApp na cidade. Então não é não é eu que tô falando tá nos grupos. E tem mais vídeos gente

falando do da cem (100) dias, as água do rio das mortes, é a foto do Vale Verde né tem e ^

transporte coletivo igual Marcondes falou que precisa criar ponto de ônibus. Para que criar

ponto de ônibus? se não tem não tem transporte na cidade coletivo, não sei para quê?. 10
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assim gente, essa é a realidade dos cem (100) dias hoje, pode ser que muda né, pode ser que

muda, mas acho difícil. E e sobre também a a questão da Cavalgada, vereadores, eu penso que

nós aqui vereadores temos que se posicionar e nós fazer a Cavalgada. Nós temos poder tam

bém para poder fazer, reúne os vereadores vamos emitir ofício a CMTU, a Polícia Militar, ao

SAMU, e vamos mandar ofício para o sindicato também rural, para liberar o espaço para lá,

porque é tá na lei né, e nós nós doamos para eles quase R$: 400.000 (quatrocento mil reais)

para poder ajudar o Sindicato Rural. Então vamos também fazer um ofício aqui pro Sindicato

rural, para CMTU, para a Polícia Militar, para o SAMU, e fazer a cavalgada do pessoal. Não

podemos a é parar uma tradição da cidade gente. Cadê a cultura da cidade? a cidade não tem

turismo!! A cavalgada é a cultura, entendeu, então assim nós temos que mobilizar vereadores

e tem que ser já entendeu, não podemos ficar parado e ficar omisso. O trabalho nosso é esse

aqui. Tá cobrando é vendo o povo lá da ponta. É para isso que eu vim aqui tá, não sou oposi

ção ao Prefeito nenhum, e for bem eu vou falar que foi bom, mas se for péssimo vou falar que

é péssimo. Então agora Prefeito cem (100) dias agora já foi. Esquece cem (100) dias agora te

mos que pensar agora né em mais cem (100) dias, ou não sei oque fazer, mas vou estar aqui

sempre continuar sempre cobrando, Isso é o trabalho meu Muito obrigado. Agradeceu a todos

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Junior Moesch (1:41) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Bom dia a todos, quero cumprimentar a mesa diretora, em nome do Presidente Mar

co Aurélio, em nome da dona Iva que está aqui presente, aos demais vereadores, público pre

sente, meu colega Brian, da Secretaria Municipal de Esportes, Toninho que está aqui, Dr°. Di-

ego Diogo, Barreta que está aí Pastor João, aos ex-vereadores Piru, que está aqui também, o

suplente vereador também está aqui presente. Quero aqui cumprimentar toda a imprensa o

Chico o Kaiser que estão aqui, colaboradores dessa Casa. Dr°. Jefferson, Thiago e a todos os

meus amigos e familiares que acompanham nas redes sociais. Quero aqui começar uma das

reuniões que estive com a Associação de Cart Cross, juntamente com o secretário municipal

de esportes, aonde o Prefeito não pôde comparecer por motivos de saúde, alinhando a questão

do da etapa que está que será feita aqui em Primavera do Leste, aonde é uma das maiores eta

pas do Mato Grosso uma reunião muito produtiva onde que também chamamos o secretário

de infraestrutura que também faz parte do evento que é ali aonde usamos as máquinas cami

nhão pipa e demais implementos que fazem parte para a preparação toda do evento ali da pis^
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ta. Também tivemos reuniões com a CDL o senhor Naldir juntamente com o secretário muni

cipal de esportes onde estamos alinhando para fazer a copa dos comerciários voltar à Copa

dos comerciários que é uma das maiores copas que temos aqui na cidade das empresas que é

muito importante para o município. Também tivemos em reunião com a Associação dos car

ros antigos juntamente com o secretário de cultura, senhor o André importantíssimo também

para esse evento que será em Primavera do Leste, será mais ou menos na data do aniversário

da cidade juntamente que estará alinhando em parceria com a Prefeitura Municipal de Prima

vera do Leste. Estive em Cuiabá juntamente com o pessoal da secretaria municipal de esporte

para alinhar a questão do apresentar né o secretário adjunto Beto Corrêa uma reunião impor

tante para o próximas etapas de jogos com o secretário de esporte cultura e lazer de do estado

de Mato Grosso, Davi Moura, reunião importante aonde estivemos lá com ele ele e assim con

seguimos também patrocínio para Copa Craques através de medalhas, que pode disponibilizar

para a Secretaria Municipal de Esportes. Quero aqui parabenizar o Jorge Lucas que foi do

Brasil ficou em 12° lugar nos 100 metros rasos de 288 atletas de atletismo no na categoria

sub-23 em Bragança Paulista. Parabéns George excelente profissional novamente representan

do muito bem Primavera do Leste, que se destaca, cada vez mais e vai evoluir muito mais ain

da nessas competições. Ontem participei da quarta etapa da copa craques de judô, juntamente

onde estava lá o sargento Teles, Eraldo e Mariana fiquei lá até o final até a entrega das meda

lhas quarta etapa e vai ter várias etapas desse ano um evento muito produtivo aonde envolve

pais alunos, todos os familiares, professores evento muito bem visto pela sociedade tirando

nossas crianças da do sedentarismo, promovendo atividade física, lazer, saúde importantíssi

mo, parabéns a toda a equipe da PJ em nome do Raí, Isaú aos demais professores que estavam

lá, os pais que também tinham pais ajudando a organização que é muito importante para au

mentar ainda mais a qualidade do evento. Quero aqui parabenizar o Osvaldo que

Cuiabá na categoria de 50 a 54 anos na na corrida do Legislativo em Cuiabá 8km, ficou

terceiro lugar na sua categoria, trouxe premiação para a Primavera do Leste representou muito

bem o nome da de Primavera do Leste e ele vem se destacando diariamente né pela pessoat

que ele é, e ontem também foi o 33° ano da Bicicletaria Cross, não pude participar do evento

foi um evento muito bacana onde vários ciclistas fizeram uma pedalada de 30km aí na cidade,

finalizaram lá na Bicicletaria Cross, confraternizaram com a questão de qualidade de vida

muito importante parabéns Fabricinho seu pai, toda a equipe aí da Bicicletaria Cross, íoyíS^
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excelente evento. Também ontem em Cuiabá Anderson Felipe foi Campeão Estadual da pri

meira etapa de karatê da modalidade luta em Varzea Grande no ginásio Fiotão, e agora onde

ele vai representar a Primavera do Leste no brasileiro em nome do professor Hamilton e toda

a equipe da Academia Dragon representaram muito bem lá. Primavera do Leste sem ser Ha

milton fazendo um excelente trabalho entre os Gilgitos o Karatê filho da nossa colaboradora

aqui da Câmara Mônica, Anderson Felipe Carvalho, Parabéns e que continue dedicado e re

presentando nosso município aí no Brasil agora né que benção. Também participamos semana

passada do lançamento da corrida Homens de Fogo que será realizada dia 3 de maio Muito

importante para a Primavera do Leste o trabalho social que o Corpo de Bombeiro vem fazen

do Major Bruno e os Cuiabano, Rogério todos os meninos do Corpo de Bombeiro que fazem

um excelente trabalho para a Primavera do Leste estaremos lá participando, correndo, e convi

do a toda a população de Primavera a participar quem não conseguiu se inscrever provavel

mente que já acabou as inscrição mas vamos lá participar no dia dar esse apoio para os atletas

para o evento abrilhantar ainda mais. Se possível volto no segundo expediente esqueci de falar

do antigo vereador aí Luís Costas também que está aqui na casa sinta cumprimentado Luiz

Costa Fiquem todos com Deus e até mais Muito obrigado. Agradeceu a todos, e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (1:49) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Bom dia a todos, em primeiro lugar eu quero agradecer a Deus. Deus nos deu essa oportuni

dade tão rica e tão maravilhosa para nós nessa manhã. Também quero cumprimentar também

em nome da Mesa o nosso Presidente Marco Aurélio, e também quero comentar também os

nossos demais companheiros vereador, vereadora Carla, vereador Herbert, nosso vereador

Eraldo Fortes, vereador Rafmha, vereador Crocodilo ,vereador Teles líder do Prefeito, o vere

ador irmão Rogério e o nosso vereador Joélio. E também não podia comentar também eu fico

honrado a nossa vice-Prefeita, dona Iva aonde que esteve aqui como vereadora nessa Casa,

também quero cumprimentar também os demais vereadores aonde que eu tive a honra de tra

balhar com eles, o vereador de Piru um grande amigo companheiro, ele é cricri, mas falava

aqui na na tribuna firme é um cara que tem muitos serviços prestados no nosso município

também deixar também de cumprimentar também o nosso amigo vereador Luiz Costa outro

também que né vereador chegava taca mesmo chegando a tribuna aqui, mas, é o serviço aviso

do vereador e cobrar né. E também quero comentar também o Iranildo, também o grande,.tími-
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go companheiro, da outra jornada Iranildo, bem-vindo, você sempre bem-vindo nessa Casa.

Quero comentar também o Denilson né fiquei feliz quando eu vi você no corredor aqui fiquei

muito feliz,você sempre é uma pessoa sempre quando quando era Presidente eu eu cobrava e

você atendia Marco Aurélio. Parabéns pelas também aqui deixar de comentar também alguns

colegas, Dr°. Isaac um grande amigo companheiro, Fabiano Fernandes também um grande

amigo companheiro, que sempre tá aqui junto conosco aqui trabalhando, e fazendo o melhor

pro nosso pro nosso município. Senhor Presidente e sempre eu falo, coordenadores e secretá

rio eu vim aqui agora parabenizar a Laura Kelly, sábado tava com um problema sério, aí eu li-

ela ela atendeu muito bem ontem também muito bem. É isso é isso Presidente, al-guei para

guns colegas vereadores eu tô com Prefeito tem que pôr pessoas que liga atende impendente

de hora, senhor Presidente tem que atender porque se ela dá um se ela dá um caminho dá uma

resposta ela atende o vereador e o vereador, vai atender essa família que está cobrando o vere

ador. Dona Iva mais uma vez eu parabenizo a Laura Kelly, ela me atendeu sábado e domingo

fala de hora, vereador é isso que nós queremos do secretário hoje que está nessa gestão, e os

coordenadores que tá nessa gestão. E também fiquei muito feliz também a mudança de secre

tária da saúde a Laura Leandra também trabalhei com ela já uns dois três mandatos já assumiu

a secretaria de saúde umas três vezes, é uma pessoa que tem diálogo, conversa, e ela sabe

muito bem conduzir a equipe Eraldo, o senhor como o senhor foi o senhor foi secretário de

saúde o senhor sabe o que eu tô falando aqui, secretário de saúde tem que ter diálogo e conhe

cer da pasta. Não adianta colocar um secretário de saúde que não conhece a trabalhou na se

cretaria de saúde, mas não mas não conhece a demanda que que tem a secretaria, e hoje se é

uma equipe é bagunçada não chega em canto nenhum. Mais uma vez parabéns Laura Leandra

parabéns o a nossa vice-Prefeita, que tomou essa atitude junto com o Prefeito também, a co

brança que sempre os vereadores estavam cobrando mas ele tá cobrando as coisas que a popu

lação vem cobrar nós. O nosso líder do Prefeito falou emenda Emenda Positiva, Emenda Posi

tiva, o Herbert é um é um troço muito sério, tá é dinheiro público, tem que tem que prestar

conta bem certinho, tá vereador Crocodilo, não é assim que chegou entrou o vereador direcio-

nou esse valor para para um projeto vereador Crocodilo de lá vai pegar na conta e não tem

serviço prestado, vereador Maria, e nós estamos falando aqui de dinheiro público, é um di

nheiro que tem que ser administrado, tem investir e realmente eu fico feliz que todos e todas

entidades que receberam esse dinheiro realmente está precisando. Então agora é pegar adrpi—
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nistrar e prestar conta, se não prestar conta vai fechar vai fechar, e eles vão responder o Tribu

nal de Contas. Líder do Prefeito, eu tive cobrando da sessão passada os carros abandonado na

rua e está aumentando cada vez mais, os carros estão ousado Presidente Marco Aurélio, Pre

feitura fiscal vai lá coloca o adesivo abandonado eles vão lá e arranca o adesivo. Estão usando

os carros abandonado para esconder droga, ali na Igreja ali na Igreja da BH Madureira, tem

dois carros lá dois carros o pessoal vai orar de madrugadaquatro horas da manhã, eles estão lá

dentro do carro usando droga. Então Líder do Prefeito vereador eu quero que o senhor e sema

na que vem, na sessão eu quero eu resposta dessa situação, falaramque não tem terreno dispo

nível para levar esse esses carros abandonado dona Iva, eu acho que o município tem muito

terreno, eu acho que não isso aí não é desculpa não, tá do vice-Prefeita. Então a senhora leva

esse recado para o o nosso Prefeito quem eu quero uma posição dessa dessa situação de carro

abandonado na rua urgente tá bom. Então senhor Presidente e realmente eu estava vendo tam

bém e nós temos que reunir, tem umas pautas que nós temos que discutir com o senhor mas

nós vamos discutir lá na Presidência tá bom, é coisa boa, não é coisa ruim não, tá bom. E tam

bém senhor Presidente e semana que vem nós vamos para Brasília Marcha dos Vereadores e

Prefeitos e nós vamos estar lá, só vereadores, uma coisa que eu vou dar um recado aqui. Cui

dado com a emenda eu vi eu tô vendo aqui vereador falando emenda, emenda é complicado,

tem que falar com certeza e mostrar o comprovante da emenda que caiu no município. Eu eu

levei pancada aqui ó aqui na tribuna aqui na sessão passada que a Coronel Fernanda eu tinha

sempre cobrava a Coronel Fernanda mandou dois milhões pra reforma da UPA. Eu sempre fui

cobrado e parabéns as pessoas tem que cobrar mesmo. E foi cobrado só que eu não tinha o do

cumento para para mostrar, aí quando caiu a esses dois milhões na conta aí eu, tá aqui ó, e ho

je essa reforma da UPA está reformada o vereador Piru, está lá. Eu tenho comprovante, mas

não adianta fazer politicagem com emenda nem sabe o que vai vir. A parte do vereador El-

raldo. E eu sou testemunha disso quanto que o senhor cobrou, nós levamos o senhor trouxe a

Deputada, aqui nós levamos ela na UPA e nós falamos da necessidade que tinha aquela refor-

ela falou: "Eu garanto dois milhões para a reforma". E nós ficamos fazendo orçamento,

ficamos fazendo projetos foi feita a instalação do sistema de gases medicinais que não tinha

uma série de outras reformas na UPA, e foi feito com o recurso vindo da Coronel Fernanda ^
realmente então é dessa forma mesmo que as coisas funcionam. Retomou a palavra o verea

dor Valdecir. Obrigado, e realmente o Eraldo montou um Projeto lá eu levei em mãos láfe

ma e
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realmente foi demorou um ano e pouquinho mas caiu dois milhões, entendeu não adianta ago

ra a época de política aqui ó cara vem fala: "Ah o que quer pegar voto em Primavera” a emen

da aqui emenda aqui, tem que comprovar porque eu vou cobrar porque não pode brincar com

a sociedade com o povo. Eu vou estar cobrando eu vou dar parabéns se alguns vereadores

conseguiu emenda e trazer o comprovante aqui eu vou dar parabéns. Se não vou falar Senhor

Presidente muito obrigado, essas são as minhas palavra. Queria falar também do evento da ve

readora Yamashita, parabéns pelo evento foi maravilhoso tá parabéns mesmo é isso aí tá para

béns mesmo de coração. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gon

çalves Fortes. (2:00) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Excelentíssimo Presidente

dessa Casa, em seu nome cumprimento os demais vereadores e vereadoras. Nossa excelen

tíssima vice-Prefeita obrigado pela sua presença dona Iva, e já quero começar elogiando a se

nhora pelo excelente trabalho que a senhora vem fazendo como vice-Prefeita. Eu fui vice-Pre-

feito eu sei como que funciona e geralmente os vice-Prefeito são considerados pessoas que

não somam na administração e se o vice-Prefeito não se impõe e não exige e não vai para ci

ma realmente ele fica encostado num canto. Então a senhora tá exercendo seu seu papel com

muita dignidade com muito respeito, todas as vezes que a gente vai na Prefeitura a senhora es

tá lá todos os eventos que tem a senhora tá participando. Então a senhora está de parabéns. E

quero deixar bem claro aqui que o meu discurso hoje não vou falar das minhas indicações

porque tem outros outros assuntos, quarta-feira nós temos sessões mas vamos fazer uma pe

quena avaliação desses cem (100) dias. Dona Iva gostaria que o Prefeito estivesse sentado aí,

fazendo um balanço desses cem (100) dias e de como andou a administração de como foi con

duzida a gestão e os principais desafios e problemas que foram enfrentados, e os principais

problemas que foram resolvidos também. Porque o que nós escutamos hoje é um clamor de

toda a população que nada está acontecendo que a nossa cidade está parada em todos os seto

res. E os colegas vereadores e vereadoras que estão aqui sabem do que eu estou falando. Nin

guém aqui não está consciente da atual situação e da realidade que nós estamos vivendo hoje.

E cem (100) dias meus senhores e minhas senhoras, é um número muito interessante é um nú-U

mero simbólico, que a grande maioria dos gestores do país tiram esses cem (100) dias como

um período de experiência, um período de adaptação, um período de formação da equipe, um

período de mudança de postura, de mudanças de atitudes na administração pública, de renmía^
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ção, de troca de gestores,de troca de secretários,troca de coordenadores, e isso é perfeitamen-

te normal. Quem perdeu a eleição gestor que saiu tem que aceitar e tem que acatar e tem que

apoiar, que é o que nós estamos fazendo desde o primeiro dia que estamos aqui nessa Casa,

nunca nos colocando como oposição, mas apontando os problemas levando para o Executivo

e esperando que esses problemas sejam resolvidos. Mas infelizmente a nossa fala o nosso gri

to não está tendo eco. Não temos diálogo não temos contato com o Prefeito muito que rara

mente, não estamos tendo e interação com os Secretários, a grande maioria dos Secretários

despreparados, alguns chega a berrar a arrogância ou comportamento diante da pasta. E isso

dona Iva, não leva a lugar nenhum, porque nós estamos aqui para servir a população, tanto

Câmara quanto Prefeitura um executa e o outro fiscaliza. É assim que funciona o nosso estado

Democrático de Direito, três pilares básicos: Judiciário, Executivo e Legislativo. Poderes in

dependentes e harmônicos entre si. E harmonia não quer dizer subserviência, a Câmara não

pode ser submissa à Prefeitura e aqui eu chamo a atenção de todos os vereadores nós não po

demos tapar o sol com a peneira mais, acabou a experiência acabou os cem (100) dias. Aliás

já passou de cem (100) dias porque eu entendo que o Prefeito tomou posse no dia primeiro, no

dia primeiro começa a contar os cem (100) dias. Mas, a gestão alega que não, que eles só co

meçaram a administrar a partir do dia seis. Tudo bem tem esses dez dias de tolerância e va

mos e vamos aceitar. Pessoal vou falar um pouquinho das contas vou detalhar um pouquinho

das contas que é outro problema muito sério dona Iva, porque vários argumentos foram usa

dos. Não tem Licitação, não tem Orçamento, não tem isso, não tem aquilo, não tem sistema

Pessoal, as contas do ex-Prefeito chegou aqui tá aqui ó Balancete é público. Qualquer um de

vocês que quiser chegar aqui na Câmara e solicitar uma cópia do balanço está aqui à disposi

ção de vocês. Não tem segredo e eu só vou detalhar o balancete e o resultado final em trinta e

de dezembro tinha R$:118.000.000 (cento e dezoito milhões de reais), R$: 118.000.000

(cento e dezoito milhões), R$: 36.000,000 (trinta e seis milhões) eram de restos a pagar que fi

caram para o mês de janeiro para a gestão que tá aqui detalhado todas as empresas que tinham

alguma coisa para receber da prefeitura R$: 36.000,000milhões. Então desses 118 foram pago

os R$: 36.000,000milhões e sobrou em caixa R$: 8L000,000milhões de rais. E nós escutamos

várias vezes que a gestão anterior tinha deixado um rombo, um rombo gigantesco para o atual

Prefeito. Será que essas informações aqui estão erradas? para quem não sabe vereadores e ve

readoras, tem um sistema integrado de execução orçamentária integrado junto com o Tribynal-

um
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de Contas, é o CAFIC, podem entrar lá e pesquisar que vocês vão ver que todas as movimen

tações que são feitas tratando-se de orçamento é integrado com o Tribunal de Contas. Então

não existe FakeNews e aqui não estou defendendo o gestor anterior não. Eu falo sempre se al

guém tem alguma coisa alguma denúncia, algum pedido de providência, que faça. Quem foi o

responsável pela gestão se tiver alguma coisa errada faça. Fez um asfalto porcaria lá na região

de São José, Castelândia e outras regiões denuncia, notifica a empresa, cobra do Estado, vai

Ministério Público, Tribunal de Contas, mas faça, haja faça as coisas acontecer. E muita

falta de informação dona Iva, é muita falta de seriedade por algumas pessoas questão dos car

gos, vários comentários várias pessoas dizendo que o ex-Prefeito extinguiu oitenta (80) cargos

no final do ano, que nós não temos cargos para nomear ninguém. Mentira vereadores dia vinte

(20) de dezembro eu fui lá na na assessoria do gabinete e peguei uma relação de todos os car

gos. São duzentos e quatro (204) cargos comissionados que tem na Prefeitura Municipal, e es

sa semana chegou uma uma informação oficial da Prefeitura, confirmando, que hoje nós te

mos duzentos e quatro (204) cargos na prefeitura, que estão aqui senhores vereadores vocês

podem pegar e acompanhar, inclusive com o nome das pessoasque estão ocupandoesses car

gos. É documento público está no no no portal de transparência. Então nós não podemos mais

fazer de conta senhores vereadores que nada está acontecendo. Reforma Administrativa até

agora não soubemos de nada. Ninguém sabe quem está elaborando, qual é a equipe técnica

que está elaborando, que estudo estão fazendo para a elaboração dessa Reforma Administrati

va. Não sabemos o que vem para essa Casa, depois a cobrança vai vir para os vereadores, que

nós vamos ter que ter a seriedade para avaliar se essa Reforma Administrativa vereador Joé-

lio, vai somar pra administração municipal, tá um boato que vai se criar mais cinco secretari

as. Se com as que tem não estão dando conta de administrar, imaginacom mais cinco. Então é

um momento muito sério, é um momento de reflexão, eu tenho cobrado já faz duas semanas

duas sessões que eu tenho cobrado para que o Prefeito venha até essa Casa que converse com

os vereadores, que faça uma explanação que coloque os problemas na mesa para serem discu

tidos e ver aonde nós podemos ajudar. E isso não acontece! Troca de Secretários desde o inK

cio eu falei que não daria certo, porque eu conheço a pasta da saúde. E vou adiantar dona Iva

aqui um recado que eu quero que a senhora leve para o Prefeito, Secretária a Laura Leandra

excelente profissional, profissional, de carreira da área da saúde tem experiência tem co

nhecimento, foi duas vezes secretária inclusive eu fui o sucessor dela passou por duas ve^©?

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 27 j

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br /

no

uma



1 iniara Wiinici|iiil Je Primatera do Lfslf ■ HT
RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

pela pasta, conhece a equipe e é uma pessoa extremamente séria. Agora se ela não tiver auto

nomia administrativa e financeira na pasta ela não vai conseguir administrar a pasta da saúde.

Se lá no executivo não deixarem ela colocar os projetos e fazer as mudanças necessárias den

tro da pasta nada vai acontecer. Para finalizar o meu discurso eu trouxe aqui um bolinho sim

bólico para nós comemorar os nossos cem (100) dias de governo tanto da Câmara quanto da

Prefeitura. E quero compartilhar com vocês aqui vereadores, eu acho que não vai dar um pe

daço para cada um. mas nós estamos aí E. também aproveitando meus últimos minutos dona

Idalina aqui está a semente para senhora cultivar sua horta lá que o Secretário de Agricultura

falou que não podia fornecer para senhora, então no final eu vou entregar o bolo para senhora

levar para casa e a semente para senhora cultivar voluntariamente a sua horta. Bom dia a to

dos, um abraço Fique com Deus. Agradeceu a todos e despediu-se. Usou a palavra a Verea

dora Gislaine Alves Yamashita. (2:11) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos, Bom dia

nossa excelentíssima vice-Prefeita dona Iva Viana, é um prazer e uma honra tê-la em nossa

Casa. Cumprimento a todos os nossos vereadores, cumprimento a todos na pessoa do meu co

lega Joélio, cumprimento a todos vocês que hoje estão aqui nos assistindo e presentes nessa

sessão. Cem (100) dias! cem (100) dias da nossa gestão, sabemos que durante esses cem (100)

dias dona Iva muitas coisas já aconteceram dentro do Executivo que precisam sim meu colega

estimado Eraldo Fordes como eu já disse você tem todo o meu respeito a minha admiração,

porque você já esteve em todas as pastas e você sabe muito bem como funciona. Eu como ve

readora da base do seu Sérgio Machnic, eu posso dizer a essa casa que eu estou disposta a

conversarmos sim, a ver o que é melhor para a nossa cidade, foram cem (100) dias na qual

nós sabemos que muitas coisas precisam ser ajustadas, mas também por detrás existe muita

burocracia que precisa sera adequada. E nós estamos aqui para isso, como bem dito ao pelo

vereador Eraldo Fortes, estamos aqui para fiscalizar, estamos aqui para ver aonde está o

erro, estamos aqui para ajudar porque aqui não é o interesse meu ou o interesse da dona Iva,

ou o interesse do nosso Presidente, ou o interesse do nosso Eraldo Forte, mas é o interesse da

população. Temos que consertar sim! temos que ajustar sim! concordo com você Eraldo, ses\

não está bom tira, se não está bom troca, até que a nossa gestão seja conforme foi falado du-

rante toda a nossa campanha, nós temos que ajustar sim temos que mudar temos que trocar te- \\

mos que conversar temos que ter sim Eraldo um diálogo melhor, com o Executivo, jájáçcr""^
Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

nosso

23



limara Hunicipal ilc Frimaierd do Leste - MT
RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

pedido que a dona a dona Iva, possa levar ao nosso Executivo para termos maisaqui o meu

conversas para sentarmos mais, porque eu, acredito sim na gestão Sérgio Machnic e Dona Iva

Viana, Eu deposito em vocês sim toda a minha confiança, porque eu sei que o seu Sérgio Ma

chnic junto com a dona Iva querem o melhor para esta cidade cem (100) dias de aprendiza,

cem (100) dias onde eu vejo o Prefeito Sérgio Machnic e dona Iva tentando ajustar aqui, ali,

vendo o que é melhor, pegando as propostas que foram feitas durante a campanha e ali ade

quar o melhor para a nossa cidade. Eu acredito, Eraldo, meu amigo Crocodilo, eu acredito que

como vocês falaram aqui que vocês não são oposição, e eu acredito nisso vocês não são oposi

ção, vocês querem o melhor para nossa cidade, vocês querem o melhor, é o meu primeiro

mandato Eraldo sou Advogada, Professora, e eu estou aqui para junto de vocês nós fazermos

o melhor para a nossa cidade. Precisa da cavalgada é tradição na nossa cidade então vamos

atrás. Precisa do bolo no aniversário da nossa cidade então vamos atrás. Precisa de mudanças

então vamos atrás, porque eu sei Eraldo que você como gestor que você já foi como eu te falo

e repito de toda a tua trajetória eu falei para você se a gente colocar o Eraldo em todas as pas

tas ele vai arrebentar, porque você é bom então vamos ouvir. E eu conheço Sérgio Machnic e

eu sei que ele é um homem que está aberto a ouvir vocês todos aqui conhecem, ele não preci

saria de forma alguma hoje ser o Prefeito da cidade porque ele não é Prefeito por vaidade, isso

eu garanto para vocês Sérgio Machnic não é Prefeito por vaidade, por um cargo, mas Sérgio

Machnic ele é Prefeito nessa cidade, ele teve esse desejo no coração dele, porque eu te falo

uma coisa Eraldo em todos os Bairros que nós passamos por essa cidade em todos não se teve

um Bairro nessa cidade que nós não ouvimos mais ou menos dez casos de pessoas que Sérgio

Machnic ajudou. Era na saúde, era na Educação, era cesta básica, era ajudar para uma casa

não teve Eraldo, durante toda a nossa trajetória na campanha não teve um Bairro sequer que

nós passamos que falou para nós que que nos contou uma história. Esse homem que é Agri

cultor, Pecuarista ele não precisava, mas, o desejo do coração de Sérgio Machnic em ajudar a

população, em deixar um legado para esta cidade fez ele se colocar à frente de Primavera do

Leste. E eu peço a você Eraldo, Crocodilo todos os nossos colegas vereadores dona Maria,

Presidente, Marcondes, karla e o senhor Vado, eu peço a todos vocês, vocês queren^

ajudar a Primavera, vocês querem que nossa cidade prospere, então nós vamos caminhar jun

tos. Então nós vamos sentar junto com o Sérgio Machnic e dona Iva Viana e vamos falar para

eles: "Aqui precisa melhorar, aqui tem que mudar, aqui tem que trocar". Vocês têm ajj^
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riência vocês sabem como funciona, eu não sei e eu não tenho vergonha nenhuma em dizer is-

Fale comigo sobre educação, sobre justiça, sobre liberdade, sobre democracia, aí nós po

demos conversar como o Eraldo mesmo disse para mim um dia, é fácil conversar com você

sobre educação. Não estou aqui em defesa, não, é defesa, eu estou aqui pela justiça, eu estou

aqui para falar aquilo que é certo. São cem (100) dias, eu já fiz mais de vinte e cinco Indica

ções, concordo com o Vado quando ele fala em relação ás emendas, eu tenho muito medo

também em relação às emendas senhor Vado, porque eu não quero chegar aqui com cara de

boba falando que consegui trezentos, quinhentos, um milhão e cem milhões e isso e aquilo e

depois chegar na hora e cadê, pra população. Como eu também não quero Eraldo fazer qui

nhentas Indicações e não serem atendidas. Então são cem (100) dias e serão mais cem (100),

mais cem (100), mais cem (100), e mais cem (100). Mais dois minutos por favor. Então se vo

cês meus colegas se vocês população vocês que estão aqui representando o povo nessa manhã

saúde melhore, que tenha mais vagas nas creches, para os nossos fi-

so.

se voces querem que a

Ihos, que lá no no saúde todos sejam atendidos, então vamos juntos, lutar com o nosso Execu

tivo. A Bíblia fala que nós devemos honrar as nossas autoridades e orar por elas. Então eu

convoco vocês para isso. Seu Sérgio Machnic é um homem que quer fazer sim o melhor para

esta cidade. Eu confio nele, confio em você dona Iva, confio nessa Casa, porque hoje eu olho

para cada um dos meus colegas eu enxergo e eu vejo o potencial que cada um dos meus cole

gas tem, confesso para vocês que eu tinha muito medo. Eu tinha muito, medo tinha muito me

do de você Crocodilo, mas, aí eu vi o homem que você é, e eu vi que você gosta de ajudar as

pessoas. Então não é sobre partido não, é sobre seu Sérgio do PL não, é do mesmo partido de

vocês, mas, é sobre princípios nós temos os mesmos projetos o melhor para esta cidade. Então

que nós possamos caminhar juntos para o melhor de Primavera do Leste. Obrigada a todos

volto no segundo expediente, Um bom dia. Agradeceu a todos e despediu-se. Usou a palavra

0 Vereador Herbert da Silva. (2:23) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os co

legas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Primeiramente agradecer a

Deus, por mais uma semana de trabalho nessa Casa de Leis. E agradeceras pessoas que vêm a

assistir a Sessão, e aqueles que assistem de forma online pelo YouTube, nas nossas redes soei- \\

ais. Eu gostaria de começar parabenizando Gislane pelo evento que foi realizado no último ^
fim de semana né no qual você teve presidindo esse evento Gislaine, parabéns com a Michele

Bolsonaro, foi um evento maravilhoso as mulheres precisam ser bem representadas,

0Av. Primavera, n°300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
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muito importante. E também quero começar falando e assim como os demais colegas, Eraldo

Crocodilo, Vado e Rafinha e os demais colegas dessa casa, sobre os cem (100) dias de gover

no do Sérgio Machnic. Primeiramente eu quero deixar bem claro para todos que estão assis

tindo aqui Iranildo você que já teve nessa casa, está de volta a ela, seja bem-vindo novamente.

Que o nosso partido é Primavera do Leste, aqui não temos nada contra Sérgio Machnic, ou a

nossa vice-Prefeita Iva Viana, Iva seja bem-vinda a essa Casa. O nosso partido é Primavera do

Leste, Povo, nós recebemos mensagens e falamos com pessoas todos os dias, somos cobrados

todos os dias. Se nós estamos aqui é porque as pessoas nos escolheram nos colocaram aqui,

como vereadores para fiscalizar. E assim como o nosso líder Sérgio Crocodilo da União Brasil

Eraldo Fortes que tem uma experiência extraordinária na vida pública, nós somos eleitos para

isso para cobrar. Nós não queremos tampar o sol com a peneira, aqui é vereador que cobra

que vai para cima, cem (100) dias já se passaram, agora nós queremos saber o restante do

mandato e nós estaremos aqui Telles, você que é o líder do Prefeito cobrando todos os dias,

vai fazer reunião Presidente vamos fazer reunião com o Executivo com o Secretário. É como

eu disse dias atrás se não tá rendendo não temos nada contra secretários, senhor Presidente na

da. Se não tá rendendo troca, substitui, vamos colocar secretário capacitado para trabalhar. A

população nos cobra por isso Joélio e o vereador é a ponte do cidadão com executivo Iranildo.

Nós estamos aqui para isso para cobrar todas as demandas do nosso povo, seja lá do Bairro

São José, seja do Bairro São, Cristóvão, onde eu moro, também assim como o vereador Cro

codilo, a gente vem cobrando diariamente, e nós não estamos aqui criando inimigos, nós esta

mos buscando soluções para o nosso município Eraldo, porque nós precisamos de uma Prima

vera cada vez melhor. Assim como o Sérgio disse na campanha. Primavera para todos, todos

mesmo, para todos Dona Iva, a sociedade nos cobra o empresário nos cobra. Tem empresário

que quer investir em Primavera quem é corretor de móveis, assim como o David e o Sidney

que está aqui, estão com dúvida na cabeça. Eu vou investir em Primavera a cidade tá instável

e nós sempre tivemos uma fama de uma cidade boa para se investir. A gente quando viaja vai

para outro estado as pessoas falam: "Primavera do Leste uma cidade bonita maravilhosa". Eu

quero lembrar vice-Prefeita Iva que faltam trinta dias para o nosso aniversário presidente, trin-(

ta dias todos os aniversários dos gestores anteriores Primavera estava brinco, trinta dias. Nós

teremos o nosso desfile do dia 13 de maio para quando foi transferido isso é tradição, a Caval

gada é tradição. Vereador Temazinho não está aqui, ex vereador Temazinho que conhece

ò

:m

Av. Primavera, n°300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

1



ítom HuMpal de Priinaicra dii Mf ■ HT
HubriraFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

essa história e sabe da importância da Cavalgada no município. Eu gostaria de agradecer a

presença do vereador Piru que foi um excelente vereador nessa Casa Piru, seja muito bem-

vindo sempre. Também quero agradecer a presença do Fabiano Fernandes cerimonialista ma

ravilhoso Cabral. Aliás eu quero deixar uma dica aqui dona Iva uma dica, se tem um cidadão

que tá preparado para ser secretário tá sentado ali, ó Cabral neles, sempre teve viajando co

nosco buscando idéias em prol do povo observe. Aparte do vereador Eraldo Fortes. Con

cordo em tudo que você tá falando, Cabral é um excelente ser humano uma pessoa maravilho

sa dinâmico inteligente e preparado. Retomou a palavra o vereador Herbert. Exatamente Já

viajou comigo duas vezes a Cuiabá para buscar a solução do nosso povo. Marco Aurélio sabe

disso, esteve acompanhando está ali o Cabral, tem outros nomes que podem estar ajudando o

executivo dona Iva, a fazer uma Primavera para todos. Vai fazer a reunião com os vereadores

vamos fazer com os Vereadores e os Secretários. É ouvindo os vereadores que o executivo vai

caminhar de forma correta viu vereador Marcondes, a nossa a nossa ideia é Legislar para o

povo, aqui nós não temos inimigo no Executivo. O nosso amigo chama povo. Facão neles.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joelio Rosa de Moraes. (2:28) O ve

reador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Bom dia a todos, senhor Presidente, eu quero cumprimentar a dona Iva nos

sa vice-Prefeita que se encontra aqui nessa Casa fazendo parte dessa Mesa Diretora excelente.

Então seja bem-vindo dona Iva e faça sempre essa visita aqui nossa Casa. Eu sei que a senho

ra também tem o espírito do parlamento e tem deixado um bom trabalho aqui na Casa de Leis

em Primavera do Leste. Então eu quero deixar esse meu registro e a satisfação e ainda é repu

blicana do meu partido uma pessoa maravilhosa, todos aqui são unânime em favor da dona

Iva como pessoa como profissional, política sempre fazendo uma política proativa por nossa

cidade. Senhores também presentes senhores vereadores, líder do governo Sargento Telles,

Lucas, Telles e demais público presente e registrar a presença de grandes nomes aqui que es

tão aqui nosso secretário Víctor, que está que se encontra aqui presente e que bem quer deixar

a minha menção ao Cabral que está aqui nos visitando mais uma vez, sempre junto de nós

próximo ao parlamento. Quero também eh registrar a presença do Jaime Levinsk que é uma'

pessoa proativa na política Primavere. Quero deixar também meus cumprimentos ao caro ami

go João é prazer que está aqui presente ao Iranildo, não poderia deixar de deixa mencioná-lo,

porque o Iranildo sempre foi dessa Casa, seja bem-vindo querido. Você é uma pessoa ;o
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importante e eu estou muito feliz por a sua vinda aqui, com certeza não ficará nas questões or

dinárias, será uma pessoa extraordinária que vai somar aqui para o parlamento. Então meus

cumprimentos a você também. Quero também parabenizar também ao senhor Presidente pelos

trabalhos que tem desenvolvido nesses cem (100) dias a mesa diretora quero parabenizar. Se

nhores eh também eu quero mencionar a turma é da cadeira de Direito do sétimo semestre

junto com a professora Larissa que estava aqui presente, eh quero citar alguns pontos impor

tantes da minha fala primeiramente na discussão aqui que foi levantada dos senhores vereado

res sobre a questão dos cem (100) dias e realmente alguns alguns apontamentos eu tenho que

concordar eh e outros discordo plenamente mas eu respeito o posicionamento. Primeiro no

quesito que diz que não havendo oposição aqui na nossa casa eu acredito que tem sim oposi

ção, discordo com a com a Gislane nesse ponto, eh em alguns pontos. Nós temos sim oposi

ção essa Casa, no entanto e para tantos a oposição, oposição inteligente coerente né não entra

nas questões pessoais, nós estamos aí fazendo um trabalho magnífico aqui na Casa. Isso prova

a nossa sociedade também tem correspondido nesse sentido senhores no quesito do respeito e

nos debates quanto aos fundamentos mais importantes discussão técnica Eraldo, Crocodilo né

os demais componentes aí eh dessa base, e eu respeito e realmente eu tenho que entender que

devemos sim aproximar junto acho que o Executivo deve se aproximar ao parlamento dessa

cidade, tá faltando um pouco de diálogo eh um pouco de aproximação a essa casa de lei, eu

acredito que hoje nesses cem (100) dias eh tão sendo discutido assuntos importantes e com

certeza o executivo vai se atentar mais a essa essa situação. Eh eu acho que deve ter mudança

importantes no Executivo Já foi feita uma mudança importante, saudações a Laura Leandra

que vai fazer um excelente trahalho na saúde tem boas recomendações aqui na própria oposi

ção na própria da base aliada e isso eh enaltece e dá confiança para ela continuar a fazer ela dá

continuidade e melhoramento a essa pasta tão importante na nossa cidade. Senhores, então o

que eu queria dizer para vocês o seguinte eh eu acho que tem que melhorar no sentido de fa

zer mais mudanças dentro do Executivo, eu acho que tem espaço para o Cabral né eu tenho

certeza aqui que tem um aval de todos os vereadores já ta batido nessa tecla né o Cabral sem

pre está aqui junto aproximando ao Executivo a ao Legislativo como aqui é uma a fala da dh

governo é a Primavera para todos, e então entende-se que o Executivo tem que também apro

ximar não só da base mas também ouvir também a oposição e essa oposição tem questionado

toda a semana sobre os problemas eh as falhas pontuais que devem ser sanada, não pode

\

:or-
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rer situações que há mais de quinze, trinta dias batendo na mesma tecla. O nosso querido ami

go Vado tem falado sobre a questão dos carros abandonados é preciso agilidade tem terrenos

tem terrenos, então vamos resolver precisa de agilidade o Prefeito tem boas intenções para ca

sa tem boas intenções para a Primavera do Leste, Primavera do Leste eh está na mão certa o

Sérgio Machnic que é uma pessoa eh extremamente humana tem um coração gigantesco e vai

sim fazer vai dar melhoramento eu acredito que se for analisar bem todos os cem (100) dias

por mais experiente que é o gestor ele tem dificuldade no começo dona Maria, tem dificulda

des, você vai abrir uma empresa você tem dificuldades, você vai abrir um negócio você tem

dificuldade no começo mas os apontamentos aqui foi salutar senhores. A parte da vereadora

Maria. É só recapitulando isso aí, se uma empresa a tendência dela é quebrar em dois anos

por má administração! por que que nós não podemos dar uma chance do Prefeito concluir o

projeto dele? Retomou a palavra o vereador Joelio. Com certeza exatamente é os cem (100)

dias foi visto de organização muitos secretários que não tinha conhecimento efetivamente das

suas ações na sua pasta, então isso faz parte e os apontamentos dos senhores do Eraldo, do

Sérgio e do Herbert é salutar isso é essa esse debate é saudável, né, tirando fora a eloquência

né a as vibrações das falas, analisando o ponto concretos é salutar, isso só enriquece isso só

cresce o Prefeito vai crescer porque ele tem que ter resiliência nesses cem (100) dias ele vai

amadurecer vai se formar vai se estruturar e primavera só tem a ganhar é óbvio, eu tô contente

com com os embates aqui eu fiz meus apontamentos aqui eu tenho certeza que o líder do go

verno irá levar essa demanda será nossa voz ali junto sentando e trazendo levando para Prefei

to e para demais secretários aquilo que tem que ser feito é necessário agilidade nos processos

tenho certeza que depois e esse temperamento na medida do processo que vai evoluindo ou

vai se acomodando tem que existir, eu adorei o bolinho que o Eraldo colocou aqui na mesa né,

eu deu vontade de de de beliscar um pedaço ali, mas, gente isso aqui é a beleza do parlamento

isso aqui é a beleza do parlamento o mais importante que nós temos é a parla é a nossa fala é a

nossa fala tem força tem poder ela derruba secretário e ela levanta secretário senhores e pri

mavera vai crescer com isso e nós vamos levantar secretários também você pode ter certeza

que tem coisas novas que vão vindo aqui que vai ser fruto desse debate que tá tendo aqui neáv

sa manhã parabéns à oposição, parabéns à oposição, oposição inteligente está se posicionando-

sofre a pressão popular dentro dos seus quinhões que que o representam. E nós estamos aqui

para junto trazer a síntese de tudo e o nosso líder do governo levar lá junto com o Presider^
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dessa Casa e solucionar os problema. Então deixo a minha mensagem parabenizando a todos

no segundo no segundo expediente eu vou concluir as minhas indicações e alguns detalhes

que eu tenho a dizer sobre o nosso deputado Thiago Silva. Eu só não concordei com essa

questão de não haver posição é uma posição que eu admiro muito e é extremamente inteligen

te e experiente parabéns a todos, continuemos assim com certeza o nosso Prefeito nosso go

verno vai trazer resultados bons Muito obrigado. Agradeceu a todos e despediu-se. Usou a

palavra a Vereadora Karla Jackelíne da Silva Souza. (2:38) A vereadora deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom

dia a todos, quero cumprimentar a nossa vice-Prefeita pela presença qui hoje na Sessão, em

nome da bancada feminina, cumprimento os demais vereadores. Parabenizar você Gislaine

pelo PL Mulher no Estado de Mato Grosso, foi um evento lindo com a presença da Michele,

grandioso, fortalecedor, muito importante essa ação aqui no nosso município para nosso esta

do e para o nosso país também, quero aqui deixar os meus sinceros sentimentos à família do

senhor Alexandre, uma grande perda para nós, um homem que contribuiu muito na educação

e também na pasta da Saúde, no Conselho Municipal de Saúde uma pessoa visionária um con-

selhador político que nós tínhamos, e nós infelizmente perdemos ele para o câncer, ele já tinha

vencido uma batalha do câncer nos pulmões nunca fumou e teve câncer de pulmão, e foi cura

do. Mas infelizmente teve a recitiva e aí nós não conseguimos a cura, mas Deus sabe de todas

as coisas às vezes naquele momento não era a hora preparada pelo Senhor, mas agora foi, en

tão meus sentimentos aí a toda a família, principalmente a dona Aparecida que fica na casa ali

sozinha agora então assim que Deus a gente sabe que recebeu o senhor Alexandre e nós só te

mos gratidão por tudo que ele fez por nós aqui primaveres e também por Poxoreu, onde ele

iniciou ali sua carreira na educação um grande homem de Deus. Quero aproveitar também dar

as boas-vindas a Laura Leandra na Passa da Saúde, realmente assim o meu coração ele se ale

gra muito com a presença dela, foi recebida de uma forma muito linda com café da manhã

preparado pelos Servidores, Pastor esteve lá presente, teve uma oração, infelizmente nós não

conseguimos para o vídeo aqui no telão porque realmente foi uma coisa de Deus, e eu creio

que Laura vai conseguir fazer um trabalho excelente na pasta, que ela vai ter essa autonomia

para trabalhar na pasta, colocar pessoas ali da sua confiança e gerir o orçamento, e fazer a di

ferença na nossa saúde, é uma oportunidade que ela está tendo realmente maravilhosa e que

vai compor na nossa saúde. Porque assim quando a gente fala dos cem (100) dias, teve vários

5Av. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



1’iliiiiird MunidiHl ilf Primavera dii Lfslp ■ HT
RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

discursos sobre os cem (100) dias eu vejo os cem (100) dias tanto para nós Legislativos, prin

cipalmente para quem vem de primeiro mandato quanto para o Executivo uma grande dificul

dade de adaptação, de escolhas, porque quando a gente está em campanha o calor da campa

nha ele é diferente a gente fala a gente promete e ali vai indo surgindo o calor da campanha e

realmente a base do Prefeito não teve a maioria na Câmara, maioria da Câmara foi da base do

Ademir que perdeu as eleições, e quando você surge um novo gente eu estou falando. Eu Car

la quando surge o novo, que surgiu o Prefeito teve quatro vereadores da base dele, o restante

da outra base, é uma sensação de que eu não quero a ajudar do pessoal que estava, porque eu

ganhei para ser a mudança, e como se tudo que estava estivesse errado, então a gente viveu

essa experiência nunca tinha passado por isso, mas eu senti que foi assim, então os primeiros

cem (100) dias ele foi um pouco difícil por essa modalidade, por esse pensamento tudo que

estava ruim, a gente quer tudo novo que vai ser bom, e infelizmente nem tudo veio tecnica

mente bom, veio muito político do que técnico, e você que conhece meu trabalho, jamais eu

vou querer que o município fique ruim, nossa intenção não só minha mas de todos aqui, é que

seja muito bom. Então assim é um pouco difícil falta um pouco de comunicação entre o Le

gislativo e o Executivo, porque toda vez que tem esse encontro ele é um encontro muito ríspi

do, ele é um encontro assim de que tudo que vai ser falado não vai ser bom, então a gente pre

cisa quebrar esse gelo, quebrar essa situação, a gente quer falar porque a gente escuta, a gente

representa uma população, a gente está ali como a voz do povo. A gente anda nas ruas, nos

bairros, a gente escuta o que o povo fala, tanto servidor público, quanto empresas jovens, ido

sos, então quando a gente leva essa demanda, é porque realmente precisa ser feito algo, e eu

vejo assim que nós estamos aqui tanto oposição quanto situação, mas pensando em Primavera,

pensando no povo. Então nós pedimos e vai dar abertura ao Executivo, eu quero muito agra

decer de coração quando eu fui lá sentei e pude falar: "Se a saúde continuar assim, o caos vai

vir, nós não vamos voltar, nós não vamos conseguir ter uma saúde de verdade para nossos

moradores nem para nós." Então quando eles nos ouvir, conseguimos que os técnicos fossem

ouvidos, houve a troca e aí foi muito importante essa troca, não vai ser fácil para a Laura nes

se início porque ela vai pegar a situação que está, mas se ela levar o trabalho como ela semprà A

levou, e ter essa carta branca vamos dizer do Prefeito para conseguir trabalhar e montar a n

equipe dela, vocês vão ver a diferença que vai ser, e a diferença é assim aos poucos mas ela

tem que acontecer. E então o que eu vejo nos primeiros cem (100) dias para nós vereadorgs—
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para o Executivo é que a gente tem que consertar esse elo. Todos estão realmente pensando

em Primavera, pensando por Primavera e querendo melhor pela cidade, então a gente vai ter

que ter uma reunião assim, clara transparente, sentar e conversar Lider, não é uma reunião de

lavar roupa suja, é uma reunião realmente de construção. Isso tem que ser feito, o Prefeito

vem nessa casa Iva e traz os técnicos, e a gente tem que falar não brigar, nem ter uma discus

são, mas é uma reunião de construção, isso é muito importante, tem que acabar com isso, a

campanha acabou, passou já os cem (100) dias, de agora em diante a gente tem que pensar

que tem três anos e meio, vamos colocar assim, na administração, tanto do Executivo, quanto

nós do Legislativo. Então a gente tem que começar esse trabalho que ficou, e se precisar vol

tar pessoas e trocar pessoas, tem que fazer, porque senão a gente não vai conseguir essa trans

formação, e aí gente não é fácil, início não é fácil, eu lembro dos meus primeiros cem (100)

dias no meu primeiro mandato, eu queria era desistir, não tô sendo hipócrita, meus primeiros

cem (100) dias, uma hora eu falei: "Não não quero ficar não, não quero ser vereadora, não tô

conseguindo". Então não é fácil para quando a gente chega numa gestão por isso a importân

cia da gente ter pessoas experientes, junto pessoas que realmente estão com a gente e eu tive

isso ela me disse: "Não Carla você está aí é um propósito de Deus, nós vamos orar e vamos

conseguir entrar nessa política, e foi”. E assim, ele tem você tem que ter seu secretários Iva

hoje a gente fala tem dinheiro na conta por que que não tá dando certo? Mas se você não esti

ver ali, aquela sua base de secretariado bom para falar, ó Prefeito ficou assim, a licitação as

sim tem que dar ordem de serviço nisso, tem que alinhar isso daí isso é da parte administrati

va, do secretário de fazenda, tem que falar olha ficou empenhado, gente para esse serviço que

nós vamos fazer, vamos dar ordem de serviço, nós vamos levar, vai cancelar a licitação, por

que aí vai ficar a sensação de que você tem lá os oitenta e um milhões e que não estão fazendo

nada com esses oitenta e um milhões. Por isso que é importante essa conversa esse alinha

mento com o secretário, o secretário está lá para isso, o secretário ele tem que ser nomeado

para isso, para começar a fazer a máquina pública funcionar, para andar o serviço para falar:

"Prefeito nós temos dinheiro, agente está precisando disso, vamos conseguir aquilo, como que

está o orçamento?" É esse o fundamento, de você ter um secretário técnico, e bom para ajudar

na sua gestão. Mas eu quero aqui agradecer a presença de todos, e dizer que nós sim estamos

aqui para ajudar a construir uma Primavera excelente, uma Primavera com futuro, porque nós

vamos criar os nossos filhos aqui, nossos netos aqui, não é com discussão, é com coi^ KJ
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que nó fazemos uma cidade melhor, muito obrigada e que Deus nos abençoe. Agradeceu a to

dos e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Me

sa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto

de Resolução n”. 002 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine e coautores Marco, Marcon

des, Maria, Mariana, Uberdan. Assunto: Regulamenta o Anexo I da Resolução 60 de 2023,

que institui e regulamenta o uso de uniformes nas dependências da Câmara Municipal de Pri

mavera do Leste-MT, e dá outras providências. O Presidente encaminhou a matéria para o pa

recer das Comissões no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1,679 de 2025 de

autoria do vereador Lucas Telles. Assunto: Altera a Lei Municipal n° 1.799 de 05 de junho de

2019. O Presidente encaminhou a matéria para o parecer das Comissões no prazo regimental.

Redação Final ao Projeto de Lei Ordinária n“. 1.660 de 2025 de autoria da vereadora Ma

ria e Coautor Uberdan. Assunto: Dispõe sobre a definição de maus-tratos contra animais no

âmbito do Município de Primavera do Leste - MT e dá outras providências. O Presidente co

locou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Eraldo. Enal

teceu a colega vereadora pelo Projeto e destacou a conclusão do processo legislativo do proje

to. Disse acreditar que irá trazer vários benefícios para os animais. Citou ações nas redes soci

ais em relação aos mãos tratos dos animais. Reforçou os parabéns a colega pela iniciativa. A

palavra da vereadora Maria. Agradeceu o colega pela parceria e destacou com tristeza os

mãos tratos que os animais sofrem. Destacou a importância da lei apresentada em prol da de

fesa dos animais. A palavra do vereador Lucas. Parabenizou a colega pela iniciativa, desta

cando a importância da matéria apresentada. Posicionou favorável aprovação da matéria. A

palavra do vereador Joelio. Parabenizou a colega pela iniciativa, destacando a importância

da matéria apresentada. Posicionou favorável aprovação da matéria. Ninguém mais tendo se

manifestado o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por una

nimidade pelos vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o

Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeiro Secretária, Vereadora Maria

Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim

procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (2:53) Volto aqui no se-V|

gundo expediente mais uma vez, chegamos então caros vereadores, público presente nos cem ^

(100) dias, de fato cem (100) dias não são e nunca será o suficiente para apresentar resultados

concretos, infelizmente, é uma base, todos nós aqui estamos trabalhando, estamos bu^ [ó
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apresentar projetos, indicações mas a gente sabe que a essa gestão agora Sérgio Machnic, é

uma gestão nova, que não veio de uma sucessão, e esbarra sim nas dificuldades, vereador

Eraldo, nós temos que entender e avaliar todas as críticas, até parabenizo aqui o vereador

Eraldo Fortes, Sérgio Crocodilo o Herbert Viana, que vem fazendo uma oposição inteligente,

a oposição ela serve única e exclusivamente para apontar os anseios da sociedade, e a gente

tem que valorizar isso, sem a oposição não há o que se falar em busca de melhoria, se tudo es

tá tudo certo não tem o que melhorar então parabéns, à oposição mas eu quero pedir para vo

cês, mesmo que nós não temos grandes resultados visíveis apresentado para sociedade, não

quer dizer que não há trabalho, eu venho acompanhando o nosso Prefeito Sérgio Machnic, e

existe trabalho, ele vem trabalhando todos os dias. Já tive reuniões com o seu Sérgio Machnic

às nove horas da noite, num dia de domingo, porque ele estava trabalhando, teve duas vezes

que o seu Sérgio Machnic foi hospitalizado, mas ele não deixou de trabalhar, esse primeiro

momento, esses cem (100) dias está sendo usado para fazer um conhecimento do que tá acon

tecendo, para poder entender como que funciona a máquina pública, para movimentar as pe

ças importantes, e aí sim construir uma base concreta para que a gente possa avançar em cima

de um alicerce firme, e assim conseguimos trazer resultados grandiosos, quero pedir aqui aos

nossos vereadores o apoio eu reconheço que existe uma falha na questão, de proximidade com

os Vereadores e o Executivo e a gente precisa lutar por isso. Eu estou aqui e eu acredito de fa

to na gestão Sérgio Machnic e Iva Viana, irei lutar, lutar com todas as minhas forças para po

der aparar essas arestas que vem fazendo com que o Legislativo não reconheça tão bem o

Executivo em suas ações, e assim vice-versa, e eu quero ser o mecanismo, esse elo que liga o

Poder Legislativo e o Executivo para que a gente consiga construir, tivemos sim secretários

que não atendeu as expectativas, mas a gente precisa entender que assim como o Prefeito,

também e nós vereadores precisamos de um tempo, não pode o secretário ou até mesmo vere

ador o Prefeito cometer erros, ou ser falho na sua função, e de imediato ser destituído, a gente

precisa ter paciência com as pessoas, as oportunidades foram dadas e assim foi tentado por al

guns fazer uma construção. Infelizmente por falta de experiência ou por propriamente incapa

cidade, não conseguiu entregar os resultados, mas a gente está aqui, toda essa Câmara, assimK^
como todos os secretários, secretários que irão vir agora para assumir essa nova missão para

fazer uma construção de uma Primavera melhor. E eu conto com certeza com cada um de vo- \j

cês vereadores para que a gente possa construir formar uma grande aliança com o nosso Exe> ,
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cutivo e apresentar resultado que a nossa população tanto anseia, e eobrar, eles cobram, com

todo direito, pois teve na nossa eleição uma cobrança, um pedido, uma súplica de mudança e a

gente precisa entregar essa mudança e apresentar resultados concretos, e eu confio nessa ges

tão tanto do Executivo, quanto do Legislativo, e podem todos contar comigo estarei aqui o

tempo todo, no meu Instagram, no gabinete, à disposição de cada um que quiser contribuir, e

vamos juntos, é uma guerra, é uma batalha estamos aí para contribuir, obrigado. Usou a pala

vra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (2:57) Eu só tenho agradecer

aqui a todos os vereadores, que independente que foi muito falado aqui de oposição, situação,

eu acho que nós estamos com quinze vereadores pró desenvolvimento, eu sempre falo isso em

todas minhas minhas falas, e a gente está em um grupo unido, dos quinze eu acho que o exe

cutivo ele poderia aproveitar essa oportunidade que a gente tem, essa harmonia aqui dentro da

Câmara com tudo bem que temos idéias diferentes, só que o intuito de todo mundo é o bem

maior, é Primavera do leste. Então eu deixo apenas uma sugestão ao Executivo, vamos fazer

uma reunião e semanal, quinzenal, não sei mas que a gente possa sentar com o Prefeito e en

tender como o que ele tá passando na cabeça, o que o secretário vindo dele, a gente não acho

que estivemos uma reunião com os secretários que ao meu ver não foi boa, eu acho que a gen

te tem que ter a opinião de quem tem a caneta, a partir do prefeito e falar assim: "Eu quero fa

zer isso, isso estou fazendo". Pra gente poder entender porque às vezes a gente pode a gente

poderia contribuir de formas distintas, seja com experiência de gestão pública, seja com ex

periência em gestão privada, seja uma conversa com entidades e a Câmara tá aqui para isso

nós somos a interlocução do povo com o executivo e nós queremos o melhor pro nosso muni

cípio, e deixar muito bem claro que a eleição já acabou dia seis de outubro, dia sete de outu

bro dia leo de janeiro nós somos empossados, e fizemos juramento via Constituição Federal.

Então que deixe o meu recado para o Executivo que sim temos quinze vereadores que querem

uma primavera melhor para toda a população de primavera do leste obrigado. Agradeceu a to

dos e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marcondes Martignago. (3:00) Bom dia a

todos, e alguns colegas vereadores falaram sobre a essa reunião com os secretários, já tivemo^

uma reunião com os secretários, não foi uma reunião muito produtiva, porque foi com todo^

os secretários ao mesmo tempo e isso não vai funcionar, então a gente precisa fazer uma coisa

mais organizada, com um dois no máximo três secretários, algumas pastas são mais exigentes

como ação social, ou da saúde, então a gente precisa organizar essa reunião porque leva tepi-
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po, e os vereadores querem passar essas demandas, então tem que ser mais organizado, sobre

o atraso de algumas atitudes do executivo, nós temos que levar em conta que a gestão em

2023, a gestão passada e dos cento e quarenta e um municípios do Estado de Mato Grosso,

nós no portal de transparência estávamos em centésimo vigésimo quinto. Então nós éramos

um dos piores municípios na questão de transparência do Mato Grosso, então alguma coisa

sim tem que ser mudada para deixar essas coisas mais transparentes, e isso leva tempo e só

para deixar um ponto dessa situação, também, no mais o meu gabinete, está de portas abertas

a toda a população, continue nos mandando as demandas, estamos aqui para ouvir cobrar e

executar o que vocês precisam, bora. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. ( 3:01)

Esta semana que passou nós estivemos em Cuiabá eu não conhecia a Câmara dos Deputados e

aproveitei fui no gabinete do Thiago Silva agradecer o Igor por ter nos auxiliado, lá nos apre

sentado como funcionava aqueles bastidores e foi mais para conhecimento mesmo, de como

funciona toda as nossas leis lá. E eu tenho muita vontade de implantar o Hospital Regional

aqui em Primavera, e eu gostaria da ajuda do vereador Eraldo Fortes como funciona, e o por

não nós não termos, eu ouvi falar que existem algumas coisas negativas do hospital vim para

cá, mas será que as coisas negativas não seriam menos que as positivas já que a gente reclama

tanto da nossa saúde a hora que o senhor puder tiver um tem poder conversar comigo me ex

plicar realmente como funciona o pós e o contra eu agradecería. Agradecer a todos vocês por

ter aprovado o projeto de lei e sohre a Feira da Lua que vai voltar agora início do mês de

maio, e ela vai voltar organizada, eles formaram uma associação, isso é muito bom, eles vão

conseguir bem mais sendo organizados formando a associação e quando a gente voltava de

Cuiabá o coordenador Leandro, ele havia questionado que com a organização mais gente vão

vir participar da Feira da Lua, já houve crescimento na demanda isso é muito bom para Prima

vera e bom para o grupo da Feira da Lua, e eu pedi a ajuda do Igor também pra gente conse

guir mais vinte tendas, a gente não compra mas é precisa de uma um empurrãozinho para con

seguir essas tendas para que ela para que ela venha mais rápido possível. Então assim e cres

cer organizado pessoal é muito melhor, podem ter certeza disso tá obrigado a todos uma boéF,

semana. Agradeceu a todos e despediu-se. Usou a palavra a Vereador Mariana Leandro

Dalladrida Carvalho. (3:03 ) Eu quero retomar aqui no segundo expediente, e aproveitar que

hoje parece ser um momento propício, porque os vereadores aqui falaram sobre a gestão né do

executivo sobre os cem (100) dias, na semana retrasada eu recebi uma crítica sobre eu^tefrala-
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do que a cidade estava suja que nós precisávamos de mutirão de limpeza e algumas pessoas

me questionaram se eu mudei o meu posicionamento porque afinal de contas eu sou do mes

mo partido do Prefeito, só que ser da base eu quero deixar isso aqui muito claro, porque eu

não voltarei a tocar nesse assunto ser da base não significa ser cega e alheia aos problemas da

cidade, ser vereador significa fiscalizar, não significa passar pano, não significa fechar o olho,

então nós estamos aqui os quinze vereadores com um mandato autônomo. A vereadora Maria-

na assim como os outros quatorze vereadores dessa casa, independente de ser do partido do

Prefeito ou ser de base, vai fiscalizar sim, eu acredito que existem muitas mudanças que ainda

precisam ser realizadas dentro da nossa cidade, tem muita coisa que precisa ser melhorada, e

eu tenho certeza que após essas coisas serem melhoradas, nós vamos encontrar mais coisas

para serem melhoradas, e o meu mandato ele precisa sim andar de mãos dadas com o Executi

vo, só que Câmara dos Vereadores não é quintal da prefeitura e não vai ser, e eu critiquei mui

to isso na minha campanha, falando que Câmara de Vereadores não podia ser quintal da pre

feitura, porque vereador de base não pode fechar o olho pro que acontece na cidade, e eu que

ro aqui reafirmar que esta vereadora não fará isso, eu sou sim base do Prefeito, admiro os va

lores e princípios do seu Sérgio Machnic, admiro muito ele como gestor, como pessoa, admiro

muito dona Iva Viana, mas eu tenho um mandato eleita por setecentos e sessenta e nove pes

soas para fiscalizar realizar leis indicações pro bem da população, então é isso que nós vamos

continuar fazendo aqui, não só nesses cem (100) primeiros dias mas durante 4 anos muito

obrigada. Usou a palavra o Vereador Rafael Pereira de Abreu. ( 3:06) Volto aqui no se

gundo expediente para cumprimentar e agradecer pela presença da minha irmã Janaína, minha

sobrinha Jamile ,minha base que me ajuda todos os dias né, a gente sabe que esse serviço nos

so aqui não é fácil se você não tiver a família, não tiver Deus e as pessoas que você gosta jun

to não não consegue. E pessoal eu volto aqui no segundo expediente depois de escutar a fala

dos meus amigos vereadores e de muita reflexão, acho que para todos nós é importante ver es

se parlamento participativo, onde tem suas colocações tem suas falas bem ditas aqui, porque

eu acho que o objetivo de todos é o mesmo, se não é deve ser, e se não for tem que começar a

mudar, nós temos que trabalhar em conjunto num pensamento único, que é atender a popula-^

ção nós somos a ponta da população. Aqui são quinze vereadores que representam acho que

mais de cem mil habitantes hoje e depois de escutar a fala de vocês aqui, eu acho que eu não

poderia deixar de vir aqui e dizer que a gente precisa expandir o nosso pensamento, quançjjxtr
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falo assim, eu falo tanto em questão nossos Vereadores quanto do Executivo, porque quando

o ego ou a falta de umidade bate, as pessoas sofrem na ponta. Então nós falamos aqui de cem

(100) dias estamos falando de um número estamos falando de gestão, mas eu acho que aquela

pessoa que mora lá no bairro que muitas das vezes falta coisas que no dia a dia nós temos, a

maioria da população é isso, aí que tem que levar em consideração então o pedido que eu faço

aqui para os senhores vereadores quando é dito em base oposição, situação, eu acho que existe

isso sim, mas nós temos que ser além disso, teve uma fala aqui da presidente da OAB que ela

falou que nós temos que fazer o extraordinário, e é isso que nós quinze temos que fazer, nós

temos que tomar ação hoje, de chamar o Prefeito a Vice que são as pessoas eleitas pelo povo,

secretário não é eleito pelo povo, os cargos comissionados não são eleitos pelo povo, o pesso

al saiu das suas casas e foram lá e votaram em nós os quinze Vereadores, o Prefeito e a Vice,

e eu não sei vocês, mas eu fico com raiva porque o telefone toca as pessoas critica você, vai

nas páginas lá, e você vê uma uma votação lá diminuindo o nosso trabalho aqui, eu abri mão

de muita coisa para poder estar aqui representando o povo. Então quando a minha fala não

tem peso, quando a minha fala não é escutada, não é o Rafael, cara tô fazendo papel de besta

aqui, é o povo que tá cobrando. Ontem eu fui no Primavera III, eu andei nas ruas do bairro lá,

quando o vereador traz a demanda aqui é para ajudar a gestão, quando o vereador vem aqui e

tem que expressar de uma forma mais a calorosa, é porque ele já tá no limite, isso aqui pode

ser harmonioso, isso aqui pode ser de uma forma diferente, eu olho para vocês aqui, eu respei

to todas as legislaturas que tiveram, mas eu olho para essa aqui e eu vejo muita capacidade

aqui, tem um grupo de pessoas que tem conhecimento, que tem sabedoria para poder fazer o

melhor, não podemos deixar o ego, não podemos ter falta de humildade para poder fazer esse

trabalho aqui gente, eu tenho certeza que todos vocês devem estar sofrendo igual eu estou

nessa situação, nós precisamos unir, nós precisamos entender como que a gente vai agir daqui

para a frente e não adianta a gente dizer que as coisas não aconteceram, eu sei que é uma le

gislatura nova, é um mandato do executivo novo, é um período de aprendizado é um período

que a gente precisa de fato tirar do que foi bom e o que foi ruim, a gente deixar para trás. E é

com união que a gente vai fazer isso, não adianta eu vir aqui falar, não adianta a Gislaine fa-*'

lar, não adianta o Joélio ficar na fala, nós temos que agir e nós temos que trabalhar em pró o

povo, então pessoal vamos nos unir Prefeito Sérgio, nossa vice Iva, junto com os vereadores e

vamos trabalhar, vamos fazer os próximos dias serem melhor do que esses primeiros
\

T

Av. Primavera, n”300, Bairro Primavera ll - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

43



rtaara Hunidiml ile Primaierd ilo Ldf - MT
RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

(100), obrigado deus abençoe. Usou a palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves

(3:11) Senhor Presidente eu volto aqui para poder falar aqui a respeito da festa, da festa não,

do aniversário da cidade que vai ser dia 13 de maio, e eu queria assim da secretária de educa

ção qual é 0 cronograma, porque eu vi que não vai ter desfile né, das escolas mas vai ter alu-

ma coisa alguma entidade desfilando, vai ter a questão do bolo porque assim, hoje é uma é

uma tradição na nossa cidade, desde quando a cidade foi emancipada tem o desfile, né então

assim até agora não foi feito nenhuma programação de show, de desfile. Então assim hoje é

14 né de abril, então, assim mesmo se assim for ter, não dá mais tempo, né então eu acho as

sim essa questão do desfile dana Maria, tinha que ter eh ouvido nós também, vereadores, o

povo, os pais das crianças os alunos sobre o desfile, porque e eu vi que marcaram pro dia 7 de

setembro, setembro é um mês de muito calor, calor intenso na cidade vai prejudicar muito,

você pode ter certeza esses desfile em sete setembro com as crianças entendeu, é muito pesa

do mesmo, então assim eu acho que tinha que ter um cronograma anual, de todos os eventos

da cidade param nós vereadores saber, porque os pais também cobram nós também sobre isso,

então ficou assim muito vago né, e a gente tá perdido, não sabe o que o que falar, a vai ter

desfile não, vai mas vai ter algum show, vai ter alguma coisa, vai ter o bolo né, sempre temos

bolo, o pessoal vai lá para poder sabe pegar um bolo gelado, então é muito importante isso aí.

E sobre também sobre a questão do Prefeito o Telles nós estamos aberto ao diálogo com o

Prefeito, só que o problema é que a gente vai para poder falar com o Prefeito a gente nunca é

atendido, eu marquei de falar com o Prefeito tem um mês e pouco atrás a menina disse que ia

fazer um encaixe para mim poder falar com ele. Então assim eu acho que quando o Prefeito

não colocar vereador como prioridade na gestão, ele não vai ser um bom gestor, porque nós

somos prioridade, nós somos a voz do povo, então assim a gente está aberto ao diálogo para

poder conversar, para dar também sugestões, para dar idéias, porque toma decisões e sem con

sultar o vereador, depois quem sofre é nós o desgaste. Então assim prefeito nós estamos aqui

aberto ao diálogo, estamos aberto a conversar acho que marca uma reunião agora Presidente

com o Prefeito a vice-Prefeita, só com os vereadores, marca aqui na casa mesmo, não precisa

pôr junto secretário para nós poder eh pô os pingos aí. Agradeceu a todos e despediu-se. Usd^
palavra o Vereador Uberdan Junior Moesch. (3:14) Bom dia, volto no segundo expedi-V^

ente para fazer um convite a todos os desportistas, no dia 4 de maio aniversário da sociedade XJ

aquática com um torneio, aonde é o quarto torneio que já executamos lá no na Sociejjade'”^
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Aquática, convido a todos que venham participar será um torneio masculino, feminino de so-

çaite venda de costelão, pastéis cachorro quente, estão todos convidados. Aproveitar para falar

essa semana santa a Igreja Nossa Senhora Aparecida está com uma programação muito linda

muito maravilhosa ali para toda a população, sintam-se todos convidados, ficam todos com

Deus, tenham uma excelente semana e conte com o vereador Uberdan Moesch, meu gabinete

está aberto a todos muito obrigado tenha um bom dia. Usou a palavra o Vereador Eraldo

Gonçalves Fortes(3:15) Volto essa tribuna para parabenizar a vereadora Gisline Yamashita,

pelo encontro do PL mulher a qual ela saiu na frente dos outros cento e quarenta e um muni

cípios do estado, e trouxe a ex-primeira dama Michele Bolsonaro para esse grande evento

aqui em Primavera, eu acredito que isso é o a soma dos esforços que você tem dedicado para

o fortalecimento do seu partido, para a o fortalecimento daquilo que você acredita e defende

como bandeira, como filosofia de vida, e isso é muito importante a gente acreditar acreditar

nos sonhos e ir atrás e construir, e eu admiro muito a sua postura enquanto vereadora porque

você está construindo pontes, você não está construindo, caminhos você tem construído mui

tas pontes entre Executivo e Legislativo, a tua serenidade a sua dedicação seu conhecimento

tem te tomado uma pessoa uma mulher grande, e eu penso que é vejo lá na frente que você

tem um futuro brilhante aqui a Câmara de Vereadores, é apenas um degrau vereadora, torço

muito por você conta comigo um abraço a todos. Agradeceu a todos e despediu-se. Usou a

palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (3:17) Volto no segundo expediente, obri

gada meu colega Eraldo Fortes e conto com a tua ajuda para sempre melhorar muito, obriga

da. Eu quero aqui agradecer, e nesse sábado nós tivemos a presença da Michele Bolsonaro em

Primavera do Leste, não é fácil trazer uma ex-primeira dama a uma cidade no interior, e ela

veio, ela ela veio para fazer a minha posse enquanto Presidente do PL mulher do Mato Gros

so, onde eu me sinto muito honrada, um cargo, uma posição onde geralmente são mulheres de

Deputados ou então são Deputadas são Senadoras e nós estamos e hoje nós temos né a mim

como Presidente do partido do PL mulher no Mato Grosso representando a nossa cidade, re

presentando Primavera do Leste nós tivemos cerca de vintes cidades aqui presentes no sábado

foram mais de mil e duzentas pessoas inscritas, então assim eu quero agradecer especialment^
ao PL Municipal, a nossa equipe, nós tivemos ali mais de trinta pessoas do PL Municipal on-

de eu também sou Presidente, ajudando foram vinte dias nós trabalhando muito para trazê-la ^

aqui reuniões à noite, então eu agradeço ao meu PL municipal aqui em Primavera agra^aÇoa >

'45Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Tiliiiirii Muniripal ile Priinaterd dc Lpsif ■ HT
RubricaIIS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

população de primavera que não foi que não mediram esforços para estar lá, e não foi apenas

um encontro partidário mas sim um encontro aonde nós ativamos as mulheres do nosso estado

aonde nós mostramos para as mulheres que nós podemos caminhar junto aos homens na cons

trução de uma sociedade com mais equidade, então muito obrigada, obrigada de coração a to

dos do PL Municipal em Primavera do Leste, agradeço mesmo a todos vocês, tenha um bom

dia, uma semana agradável e até na quarta-feira se Deus quiser. Usou a palavra o Vereador

Herbert da Silva. (3:19) Volto no segundo expediente para anunciar que no segundo semes

tre, nós vamos realizar em parceria com o deputado Nininho e também a Secretaria de Espor

tes a Copa Society Miguel da Gutrimac, a gente vai estar realizando uma homenagem ao Mi

guel que foi um morador de Primavera e ajudou contribuir muito para o desenvolvimento do

município. Então a gente vai ter a Copa Society, e os troféus do campeonato vai levar o nome

do ex-vereador Paulo Donim então já tô anunciando aqui já está tudo bem caminhado, isso vai

acontecer mais ali pelo mês de setembro e na primeira para a segunda semana de setembro a

gente vai estar realizando esse campeonato, vai ser um campeonato para o município de Pri

mavera, no qual a gente vai estar convidando alguns comerciantes, alguns empresários e aí

pessoas que vivem do mundo futebol, então a gente vai estar organizando esse campeonato

em prol da população de Primavera do Leste e dizer também aproveitar aqui no segundo ex

pediente para falar do retomo da Feira da Lua no próximo dia seis vereador Crocodilo, Eraldo

a gente que estava aí juntamente com os feirantes vereador Rafmha, vereadora Carla, Vado e

dia seis de maio já está garantido aí o retomo da feira da lua que é uma feira muito importante

pro nosso município, Iranildo conhece bem também. Quero aproveitar para anunciar que em

breve nós teremos assim como o Igor que representa o deputado Thiago Silva aqui em Prima

vera do Leste nós teremos o meu amigo Sydney Lemes ele que tá aqui na tribuna hoje repre

sentando a Assembléia Legislativa através do deputado Nininho, então todas as demandas po

dem ser reportadas ao Sid em breve no qual ele vai estar levando pro deputado Nininho, pra

gente buscar os recursos para a Primavera. E também dizer parabenizar o vereador Marcondes

que falou agora a pouco sobre a questão das reuniões né, com os secretários acho que é me

morável a gente reunir três ou quatro secretários para ir conversando de forma e diretamentex

com o executivo, até para não gerar uma rusga ou um problema maior nesse momento, a gen-VM-^

te precisa resolver a solução e a solução do povo, a gente resolve conversando, então estamos

prontos para isso, vem com a gente e passo facão. Usou a palavra o Vereador Joélio^rersã 'y
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de Moraes. (3:21) Volto ao segundo expediente para falar da minha viagem, reunião com

Adilto Saquete em Rondonópolis é uma oportunidade muito boa ali e ter tido aquela reunião

com Adilto que é o Presidente Estadual do Republicanos que vai vir nessa eleição 2026, Com

poder e força, então já pensando nisso, na possibilidade de Primavera do Leste ser aí protago

nista nesse desenho do Mato Grosso, e aproximei dele ali falei: "Eu sou você um jovem rapaz

tá aí com todo o gás, vou direcionar para falar com o meu secretário estadual do partido em

Cuiabá que tem a sede lá para marcar uma reunião para ver o que que tem de interessante no

desenho político em Primavera do Leste." Então foi uma visita muito boa com Adilto, um em

presário de sucesso, uma pessoa extremamente acessível com visão política, e ali tivemos essa

reunião muito importante, que com certeza a Primavera só vai ganhar com essa força que vai

vir. Reunião também com o deputado estadual Thiago Silva ali aproximando ,tenho que reco

nhecer que Thiago que tem uma presença marcante aqui em Primavera do Leste. Thiago tem

um assessor morando aqui em Primavera do Leste, então são poucas cidades que tem a aten

ção dele, está voltado tem trabalho prestado por Primavera do Leste e com isso meus olhos se

aproximou mais do Thiago. Agradecer a destinação de R$: 300.000,00 (trezentos mil reais),

para o Orquestra de Primavera do Leste, então tem coisas também que o Thiago, você está se

preparando aí pra Primavera tem outras emendas que vai vir pra Primavera. Thiago tem cum

prido com as suas emendas em Primavera do Leste, deixar claro aqui nesse nesse momento,

que todas as emendas que foram noticiadas pelo Thiago teve o cuidado de direcionar e colocar

em caixa dentro da prefeitura municipal. Participei de um curso em Cuiabá particular e a con

vite do caro amigo aí Lucas Telles, mas, Marcondes foi uma viagem muito agradável, eu es

pero que possamos ter outras viagem em busca de recursos juntos, que não tive o privilégio

não viajei com a Mariana, não tive ainda a graça de viajar com ela, eu acredito que vai ter a

oportunidade com Oberdan, também com o Presidente eu não viajei ainda, com ele eu espero

o convite, eu acho que uma oportunidade a gente vai ter esse desenho também de estar junto

que a dona Maria nós se encontramos lá em lá em Brasília né através da articulação da Gislai-

ne que foi maravilhoso ali o momento oportuno. E também quero deixar registrado também

aqui o falecimento do senhor Alexandre, defensor da causa da saúde pública em PrimaveM\

do Leste foi feliz a nossa querida amiga vereadora karla e mencionar o Alexandre, o Alexan-WV

dre é um um defensor da saúde, foi conselheiro político na época do Miley foi agora também,

me aconselhou politicamente também, conheço Alexandre desde Poxoreu ainda menincx :i-
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Ihos dele o Sandro, o Alex, Amanda, então eu quero deixar os meus sentimentos à família. As

minhas indicações a criação da rotatória com urgência no cruzamento da rua Eldevir Viecili e

o Alfredo Lorezon no Bairro do Tuiuiú e sugerindo também, em outra indicação a colocação

de câmaras e monitoramento no saguões, não sei se está errado aqui e demais dependência do

ESFS e Primavera do Leste, exceto nas salas dos consultórios médicos, obrigado vereadora.

Agradeceu a todos e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeiine da Silva

Souza. (3:26) Senhor Presidente demais vereadores, nós fizemos o projeto em relação aos fi

os que ficam soltos nas ruas, foi aprovado por essa casa mas não está acontecendo a fiscaliza

ção dessa lei, existem vários fios soltos nas ruas em vários lugares da cidade, não é só no bair

ro além da poluição visual, a gente já explicou aqui que corre o risco de uma pessoa se ma

chucar ou andando, pedestre de bicicleta, motoqueiro então eu vim aqui quero cobrar do exe

cutivo a fiscalização dessa Lei para que seja aplicada essa Lei foi aprovada aqui nessa Casa já

foi sancionada, então a gente precisa que seja fiscalizada essas empresas para que seja corrigi

do esses fios soltos nas ruas o mais urgente possível né Presidente, depois da lei aprovada ela

tem que ser cumprida. Senão não faz, não adianta a gente ficar aqui fazendo lei e aprovando

lei se ela não for cumprida o mais urgente possível. Quero aqui parabenizar Mariana pela Or

questra, foi lindo lá no Teatro Municipal o coral do professor Admilso a orquestra o Joá to

dos que estiveram lá tocando inclusive o Assessor do nosso vereador Joélio esteve lá tocando

na orquestra um momento emocionante e um pontapé na nossa cultura de Primavera, e em re

lação à música. Então meus parabéns a todos os vereadores também que estiveram lá presen

tes, parabéns pela emenda e é isso que a gente tem que fazer, buscar juntos construir um futu

ro melhor aqui para nossas crianças nossos adolescentes através da cultura, do esporte, educa

ção, são redes que trabalham interligadas para melhorar cada vez mais Primavera. Muito obri

gado e nosso gabinete continua de portas abertas para atender a toda as demanda da popula

ção. Agradeceu a todos e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente

agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Ses

sões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada con-

Tetarjeí os trabalhos eforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Man

pelo Presidente, ^

Secretária: 'íSw.

i'r Marco Aurélio Sales Ferreiríde Moraes.

Presidente:
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